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S velkým malotraktorem
Nelíbí se vám něco? S ně-

čím nesouhlasíte? Jste v drtivé 
menšíně, ale přesto jste si jisti 
svou pravdou? Tak to je nej-
lepší něco fyzicky zablokovat. 
Vhodných řešení je spousta, od 
prostého usednutí na dobře vy-
branou asfaltku, přes uvazování 
ke stromům nebo ke komínům, 
až po použití těžké zemědělské 
či nákladní techniky.

Tu poslední variantu apli-
kovanou na hraniční přechody 
si vybrali jako svůj druh pro-
testu proti jaderné elektrárně 
Temelín někteří naši rakouští 
„sousedé“. Jako upozornění na 
nesouhlas s provozem bych to 
bral. Jednou, dvakrát, možná 
i třikrát. To, co však tito „ba-
rikádisté“, podporováni někte-
rými svými místními úřady, 
předvádějí v současné době, je  
spíše pokus o vměšování do zá-
ležitostí jiného státu.

Je možné, že mnozí ještě 
nezaregistrovali nebo se zcela 
nevyrovnali s rozpadem Ra-
kousko-Uherské monarchie, 
takže by jim tuto skutečnost 
měl někdo prozradit. A mohla 
by to být i česká vláda. Zatím 
se ale musíme spokojit s tím, 
jak „vlastenec“ Bursík Rakuša-
nům radí, na co si mají stěžovat, 
nebo jak „diplomat“ Schwar-
zenberg počastuje rakouské 
ultraodpůrce hezkým českým 
slovíčkem „magoři“ s roztomi-
lým rakouským přízvukem.

Zapomenuté semafory
Směr na Kutnou Horu bývá 

častým cílem zručských mo-
toristů. Pro některé tento směr 
znamená každodenní zkouš-
ku trpělivosti na mostu mezi 
Dolní Pohledí a Slavošovem. 
Tento most se (ne)opravuje už 
mnoho měsíců a je průjezdný 
pouze jedním směrem. Vzhle-
dem k nevelkému provozu by to 
samo o sobě nebylo zase až tak 
velkým omezením. Tu opravdo-
vou šťávu tomu dávají až sema-
fory, které mají řídit provoz na 
mostu z obou stran. Neúprosný 
zákon schválnosti vždy zařídí, 
že přijíždějícímu motoristovi 
naskočí červená a on pak musí 
několik minut strávit prohlíže-
ním okolní krajiny, přestože se 
v protisměru neobjeví ani pne-
umatika. Netřeba zdůrazňovat, 
že tento zákon funguje stejně 
„neomylně“ z obou stran.

Jsem si jist, že funkci těchto 
semaforů by bez problému na-
hradilo označení jednoho smě-
ru jako přednostního. Možná 
i lépe, protože na přímým slun-
cem zalitém semaforu je k zjiš-
tění barvy, která zrovna „svítí“, 
potřeba skoro detektiv.

Nevím, zda dokončení mos-
tu vázne na nedostatku financí, 
určitě však taková semaforová 
diskotéka něco stát také bude, 
takže by se mohly ušetřené fi-
nance použít alespoň částečně 
na vlastní dokončení opravy.

Ušetřil by se tím nejen čas 
motoristům a odstranila jedna 
malá protivná zbytečnost, kte-
rých je v lidském životě i tak 
mnoho.    

Martin Beneš

V neděli 3. června 2007
přijede mezi nás náš pan biskup

Mons. Václav Malý
11:00  mše svatá ve farním kostele 

Povýšení Svatého kříže ve Zruči nad Sázavou, 
při které bude udělována svátost biřmování

*****
Mons. Václav Malý 

Titulární biskup marcelliánský 
Pomocný biskup pražský 

Heslo: POKORA A PRAVDA 
* Narozen 21. září 1950 v Praze
* Po absolvování gymnázia studoval v letech 1969 - 1976 na  
   Cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Litoměřicích.
* Vysvěcen 26. června 1976 v Praze.
* 1976 - 1978 kaplanem ve Vlašimi a Plzni.
* V únoru 1977 podepsal Chartu 77,
* V roce 1978 se stal členem Výboru na obranu nespravedlivě 
   stíhaných.
* Od ledna 1979 bez státního souhlasu, pracuje jako  
   zeměměřičský figurant.
* V květnu 1979 zatčen, obviněn z podvracení republiky,  
   ve vazbě do prosince 1979.
* 1980 - 86 topičem v pražských hotelech.
* 1981 - 1982 mluvčím Charty 77.
* V roce 1989 mluvčím Občanského fóra.
* 1990 - 1991 duchovním správcem kostela sv. Gabriela.
* 1991 - 1996 farářem v kostele sv. Antonína v Holešovicích.
* 1. prosince 1996 jmenován kanovníkem  
   Metropolitní kapituly u sv. Víta.
* 3. prosince 1996 jmenován titulárním biskupem marcelliánským 
   a pomocným biskupem pražským.
* Konsekrován 11. ledna 1997 v Praze. 

Den otevřených dveří v NZDM Kotelna
Prostor slavnostně otevřel nízkoprahový klub Kotelna za účasti 

hejtmana Petra Bendla, poslance Pavla Bohatce a zručského starosty 
Martina Hujera. Otevření se dále účastnil senátor Karel Šebek, krajská 
radní Jiřina Pospíšilová, vedoucí odboru MPSV Tereza Čakrtová  a ná-
městek hejtmana Josef Vacek. 

„Otevřením klu-
bu jsme vytvořili 
základní model so-
ciálně preventivních 
služeb sdružení, kte-
rým chceme postup-
ně pokrývat okres 
Kolín a Kutná Hora, 
a to jak sami, tak 
ve spolupráci s již 
dobře fungujícími 
organizacemi. Je to 
model, který je úzce 
provázaný a značně 
účinný v prevenci 
negativních jevů ve 
společnosti,“ řekl 
ředitel Prostoru Petr 
Steklý o tom, co to 
pro sdružení zname-
ná. 

Pro všechny ná-
vštěvníky byl při-
praven bohatý raut 
a kulturní program, 
který zajistil diva-
delní soubor Mazec 
představením “Spl-
něná přání”. 

Až do 19 hodin 
pracovníci klubu 
prováděli zájemce 

prostorami Kotelny a vysvětlovali cíle a způsob práce s mládeží.

Dvanáctinásobný účastník 
 „DAKARU“  

ve Zruči nad Sázavou

Jak plakáty zvaly, 27. dubna na-
vštívil naše město dvanáctinásob-
ný účastník pouštní rallye Paříž 
–Dakar Tomáš Tomeček.

S dětmi i jejich rodiči (zejména 
tatínky)  si nejen povídal, ale také 
nechal zasednout za volant  dopro-
vodného vozidla TATRA. Mezi 
řečí pochválil světla dodávaná fir-
mou HELLA. Díky této firmě se 
vlastně mohla tato zajímavá akce 
ve Zruči n.S. uskutečnit. 

Poutavé vyprávění z přípravy 
i vlastního závodu doplnila i vý-
tvarná soutěž, kdy děti kreslily 
vozidlo a vyhodnocená dílka pak 
obdržela malou odměnu právě od 
firmy HELLA CZ s.r.o. 

Pan Tomeček také rozdal  po-
depsané plakáty. K vidění byly 
i záběry ze závodů, které byly 
promítány na plátno.

Akce pořádaná na dětském 
hřišti se opravdu velmi vydařila. 
Počasí přálo, sešlo se hodně zá-
jemců, náladu „pozvedla“ dívčí 
hudební skupina, o osvěžení se 
postaral p. Krčmář, technika ne-
selhala, a tak byli, myslím, všich-
ni spokojeni. 

Jiřina Janatová
Foto Ant. Janata

Výročí v Želivci
Vzhledem k tomu, že letos v lis-

topadu oslaví  100 let školní budo-
va v Želivci, rádi bychom ucelili 
informace nejen  o této budově, 
ale o celém  želiveckém školství. 
Z kdysi zapůjčené monografie 
mám počátky školství, stavby 
i zahájení provozu, díky tehdejší-
mu správci školy Otomaru Zieri-
sovi  zaznamenané, a to vlastně až 
do roku 1932. Přestože pak výuka 
v této školní budově pokračovala 
ještě mnoho let po působení  p. 
Zierise, žádné písemné záznamy 
nemám k dispozici. Zřejmě proto, 
že ne všechny roky spadal Želi-
vec pod obec Zruč nad Sázavou. 
Pamětníci školní docházky v Že-
livci  žijí, a tak prosím všechny, 
kteří tam do školy chodili, zda  
si vzpomenou na nějaký důležitý 
okamžik, zajímavost,  na jména 

vyučujících, atd., aby si toto ne-
chávali jen pro sebe, ale sdělili 
to na odd. kultury MěÚ. Vděčná 
budu i za fotografie, které bychom 
ofotili a vpořádku vrátili. 

Podaří-li se již získané a vámi 
doručené materiály ucelit, může 

se někdejší želivecké školství stát 
součástí stálé expozice na zruč-
ském zámku.                                            

Všem „Želivákům“ předem dě-
kujeme.

Jiřina Janatová

Škola v Želivci s nápisem nad vchodem - Naší mládeži
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INFORMACE Z ÚŘADU
Rada města na  

12. zasedání, konaném  
dne 26.04.2007 ...  

• schvaluje  výpůjčku zrcadlo-
vé síně MŠ Malostranská na den 
10. 5. 2007 od 16,00 do 17,00 
hodin pro pořádání kulturního 
programu pro maminky ke Dni 
matek. Žadatelku bude informo-
vat KS.

• schvaluje Smlouvu na pro-
nájem reklamní plochy s firmou
A.S.A. Posázaví s.r.o. a pověřuje 
starostu města podpisem smlou-
vy.

• pověřuje starostu podpisem 
a podáním Žádosti společníka 
obchodní společnosti nebo člena 
družstva o úplatný převod ze-
mědělských pozemků p.č. 400/2 
a 417/1, vše dle PK v k.ú. Zruč 
nad Sázavou.

• schvaluje předložení  k pro-
jednání ZMě zrušení Obecně 
závazné vyhlášky o závazném 
postupu pro přidělování bytů 
v majetku Města do nájmu a o 
některých dalších ustanoveních 
k nájmu těchto bytů a její nahra-
zení směrnicí Rady města.

• schvaluje uzavření Smlouvy 
č. IV-12-6002195/01 o uzavře-
ní budoucí smlouvy o zřízení 
věcného břemene s firmou ČEZ
Distribuce, a.s. se sídlem Děčín 
4, Teplická 874/8  a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy. 

• schvaluje uzavření Smlouvy 
o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace s ing. Miroslavem 
Ondrákem, Bahno 8, Kutná Hora 

na akci „Zpevněné plochy (par-
koviště) a chodník Zruč nad Sá-
zavou“ a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy. 

• schvaluje bezplatné vylepení 
plakátů studentům Gymnázia Le-
deč nad Sázavou na akci Majáles 
2007, konanou dne 7. 5. 2007 
v Ledči nad Sázavou. Žadatele 
bude informovat KS.

• po předložení kalkulace ná-
kladů a výnosů z prodeje dřeva 
ing. Novákovi schvaluje uvolně-
ní finančních prostředků ( cca 50
– 60 tis. Kč) na frézování pařezů 
po orkánu a kácení stromů ve 
městě.

-----------------------------------
Rada města na  

13. zasedání, konaném  
dne 10.05.2007 ...  

• schvaluje přijetí finančních
dotací poskytnutých Středo-
českým krajem na následující 
projekty: STÁLÁ EXPOZICE 
ZRUČ NAD SÁZAVOU -  roz-
šíření sbírky ve výši 35.000,- Kč,  
ZRUČ – TEMPORA HISTORI-
CA - 7. ročník ve výši 20.000,- 
Kč,  FOLKOVÝ FESTIVAL 
VE ZRUČI NAD SÁZAVOU 
– 3. ročník ve výši 20.000,- Kč, 
ROCKOVÝ FESTIVAL VE 
ZRUČI NAD SÁZAVOU – 3. 
ročník ve výši 25.000,- Kč a po-
věřuje starostu podpisem daro-
vacích smluv se Středočeským 
krajem.  

• doporučuje k projednání 
ZMě přijetí finanční dotace po-
skytnuté Středočeským krajem 
na akci obnovy kulturní památky 

– CELKOVÁ OBNOVA ALTÁ-
NU V ZÁMECKÉM PARKU ve 
výši 120 tis. Kč.

• schvaluje uzavření Smlouvy 
o poskytnutí právní pomoci s ad-
vokátkou JUDr. Alenou Hajskou, 
kancelář MUDr. J. Svobody 61, 
Zruč nad Sázavou a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.

• prodlužuje termín výběro-
vého řízení na Pronájem neby-
tových prostor v  polyfunkčním 
objektu do 31. 5. 2007.

• schvaluje uzavření dodat-
ku ke smlouvě o dílo na Studii 
a projekt rekonstrukce veřejné-
ho osvětlení pro město Zruč nad 
Sázavou s firmou Elektro Martí-
nek, Kbel 95, Kolín   a pověřuje 
starostu podpisem výše uvedené-
ho dodatku. 

•  schvaluje uzavření dodatků 
č. 7 a 8 ke Smlouvě o poskyto-
vání strážní a ochranné služby  
s firmou Agency of Security
FENIX, a.s. a pověřuje starostu 
podpisem dodatků. 

• schvaluje uzavření Smlouvy 
o spolupořadatelství  Českého 
skateboardového poháru 2007 
a podmínky získávání sponzorů  
a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.

• schvaluje uzavření Nájemní 
smlouvy o umístění reklamních 
tabulí na městských objektech 
a pozemcích s firmou  Sázavan
strojírny, s.r.o., Okružní 600, 
Zruč nad Sázavou a pověřu-
je starostu podpisem nájemní 
smlouvy.

• schvaluje uzavření Smlouvy 
o dílo s firmou Hraňo – odbor-
né služby zahradnické, Žehušice 
164, 285 75 v souladu s usnese-
ním RMě č. 130/2006 a pověřu-
je starostu podpisem smlouvy. 
RMě schvaluje předložení  ZMě 
úpravu rozpočtu.

-----------------------------------
Zastupitelstvo města na  

5. zasedání konaném dne 
14.05.2007...  

• ruší usnesení ZMě č. 8/2007 
a č. 9/2007 a schvaluje  koupi ½ 
spoluvlastnického podílu p.p.č. 
1182 dle PK v k.ú. Zruč nad Sá-
zavou od ing. Vladimíry Meli-
charové, Křižíkova 1373/9, 360 
01  Karlovy Vary  za cenu 10,- 
Kč/m2 a ½ spoluvlastnického  
podílu od paní Marie Simonové, 
Křejpského 1514, 149 00 Praha 
4  za cenu 10,- Kč/m2.

• schvaluje podání žádosti 
a následný úplatný převod vlast-
nictví pozemků 400/2 a 417/1, 
vše dle PK v k.ú. Zruč nad Sá-
zavou z PF ČR na Město Zruč 
nad Sázavou, a to za ceny určené 
státem. V případě více zájemců: 
p.p.č. 400/2 za cenu do 20,-  Kč/
m2,  p.p.č. 417/1 za cenu do 20,-  
Kč/m2.

• schvaluje 3. úpravu rozpočtu 
města na rok 2007, a to snížení 
příjmů a výdajů o 3.630 tis. Kč 
a úpravu na straně výdajů dle 
rozpisu

• schvaluje vydání Obecně 
závazné vyhlášky města Zruč 
nad Sázavou č. 01/2007, kterou 
se zrušuje Vyhláška o závazném 

postupu pro přidělování bytů 
v majetku Města do nájmu a o 
některých dalších ustanoveních 
k nájmu těchto bytů  č. 02/2002 
ze dne 15. 3. 2002 k 30. 6. 2007. 
ZMě ukládá RMě vydat uprave-
ný text zrušené vyhlášky jako 
Směrnici Rady města s platností 
od 1. 7. 2007.

• schvaluje začlenění úze-
mí města Zruč nad Sázavou do 
územní působnosti Místní akční 
skupiny Lípa pro venkov o.s.

• schvaluje přijetí finanční
dotace ve výši 120 tis. Kč od 
Krajského úřadu Středočeského 
kraje na obnovu kulturní pa-
mátky – Celková obnova altánu 
v zámeckém parku a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy se 
Středočeským krajem

• deleguje na výroční členskou 
schůzi, konanou dne 7. 6. 2007 
a na další výroční členské schů-
ze, uskutečněné ve volebním 
období 2006 – 2010, Lesního 
družstva obcí Ledeč nad Sáza-
vou  pana Bohuslava Škorničku 
a zplnomocňuje ho k zastupo-
vání Města v plném rozsahu 
a k výkonu členských práv

• ukládá RMě sestavit a před-
ložit na zasedání ZMě v září 
2007 dlouhodobý výhled před-
pokládaných investic do majet-
ku Města, strategických nákupů 
a využití nemovitostí za účelem 
stanovení priorit a plánování fi-
nančních prostředků

ÚŘAD
PRÁCE
INFORMUJE

Na konci měsíce dubna 
evidoval Úřad práce v Kut-
né Hoře celkem  2.889 osob. 
Tedy o 365 méně než před 
měsícem a o 610 méně než 
před rokem. 

V průběhu měsíce se za-
evidovalo 255 nových ucha-
zečů o zaměstnání a vyřa-
zeno z evidence bylo 623 
uchazečů. Úřad práce umístil 
134 osob. 

Míra registrované neza-
městnanosti činila  6,98 % 
(před rokem 8,75 %). Evido-
váno bylo 875 volných míst 
(před rokem 365). 

V průběhu měsíce dubna 
bylo na dávkách státní sociál-
ní podpory vyplaceno celkem 
29,2  mil. Kč.  

Lékařská posudková služ-
ba přijala  od začátku roku 
1015  žádostí o posudkové 
zhodnocení zdravotního sta-
vu k dávkám sociální péče. 

Ukončeno posudkem bylo  
do konce dubna 703 žádostí. 
Všechny posudky byly vyho-
toveny v termínu. 

Z města Zruče nad Sá-
zavou bylo evidováno  165  
uchazečů. Míra nezaměst-
nanosti 6,55 %  (před rokem  
222 – 8,82 %).  

 Václav Hüttner

Rekonstrukce zámku
V interiérech zámku se renovují dřevěné obklady. Černou barvu nahrazuje původní barva - hnědý fládr.
“Barončin salonek” skrývá další tajemství. Pod obložením se rýsuje část jedné ze starých maleb.

JARNÍ POVODEŇ 2006 NA SÁZAVĚ
Před více než rokem kulminovala jarní povodeň. Jaké

byly její příčiny a jak jsme povodeň zvládli.
Letos se jarní vody chovaly moudře.

Výzkumný ústav vodohospodářský vydal zprávu o jarní povodni v roce 2006. Podívejme se na některé 
zajímavé informace.

Meteorologické příčiny povodně 2006
Studené období trvalo v zimě 2004/2005 jen dva měsíce. Ale zima 2005/2006 byla dlouhá více než čtyři 

měsíce. Příslovečný příliv teplého vzduchu z Atlantiku byl blokován a vyskytovaly se  situace bohaté na sně-
žení. V zimě 2005/2006 se nadnormální sněhová pokrývka držela déle než 4 měsíce, a to až do konce března. 
Teploty se pohybovaly 1,7°C pod normálem.

V zimě 2005/2006 přišlo oteplení až na konci března. Oteplení bylo doprovázeno deštěm a ve středních po-
lohách voda stékala po zmrzlé půdě. Čerstvý vítr a relativně teplé oblačné noci způsobovaly tání i v nočních 
hodinách. Za prvních 20 jarních dní jenom ve dvou dnech nepršelo. Nejvíce srážek spadlo 28. března 2006, 
a to až 35 mm. Na horách leželo 100 až 250 cm sněhu. V povodí Sázavy (4,4 tis. km2) se ve sněhové pokrývce 
nashromáždilo 446 mil. m3 vody. Denně odtávalo 5 až 10 cm sněhu. Na Sázavě není žádná významná nádrž. 
Pro odhad velikosti zásob sněhu v povodí Sázavy uvádíme, že ovladatelný prostor nádrže Švihov má objem 
266,6 mil. m3. Pamětníci si vzpomenou, jak velice dlouho (měsíce) trvalo napouštění nádrže Švihov.   

Průběh povodně 2006
Po 20. březnu 2006 nastalo první mírné oteplení. Výrazná změna nastala od 25. března, kdy se prudce otep-

lilo a začalo pršet. Dne 25. března 2006 ve 20 hodin byla hladina Sázavy ve Zruči nad Sázavou na výšce 123 
cm. Řeka kulminovala 30.3. při 496 cm a pak opět 1.4. při 482 cm. Ještě v poledne 8. dubna 2006 byla hladina 
řeky na 195 cm a klesala. Povodeň se vyznačovala velmi dlouhým trváním. Řeky napájené z Českomoravské 
vysočiny, včetně Sázavy, měly rekordní průtoky (např. 50-ti leté), ale např. Vltava v Praze dosáhla jen dvou 
až pětiletý průtok.  

Maximální průtok Sázavy ve Zruči byl 302 m3 za sekundu. Takovým průtokem by se nádrž Švihov napl-
nila za 10 dní.

Letošní jarní vody nestály v porovnání s rokem 2006 ani za řeč. Podobná, i když rozsahem menší, byla jar-
ní povodeň v roce 2005. Znamená to, že jsme v období většího výskytu jarních povodní? Těžko říci. V minu-
lém století se velké jarní povodně, podobné té z roku 2006, vyskytly v letech 1940, 1941 a 1947. Můžeme říci, 
že se vysoké kulminace vrátily po padesáti letech. Co do průtoku šlo o stoletou vodu (údaje Sázava Nespeky). 

Snad nás nečeká tak suché léto jako v roce 1947.
Manipulace na nádržích
Na nádrži Švihov kulminoval přítok 29. března 2006 a byl to 20-ti 

letý objem - 223 m3 za sekundu. Nebylo dosaženo stoletého průtoku, 
který má hodnotu 316 m3 za sekundu. Maximální odtok činil 161 m3 
za sekundu a transformační účinek (snížení průtoku) byl téměř 30%. 
Nádrž si tedy nevedla špatně. Např. 19. dubna 2007 byl průtok v Želivce 
nad nádrží necelých 6 m3 za sekundu.

Povodňové škody 
Jarní povodeň 2006 postihla 755 obcí a škody činily asi 6 mld. Kč. 
Povodňová komise ve Zruči nad Sázavou pracovala velmi dobře. Od-

had škod ve Zruči byl jen o něco málo  větší než 30 mil. Kč. Rada měs-
ta pracuje na přípravě protipovodňových staveb. Po realizaci by mohly  
chránit nejcitlivější místa ve Zruči – dolní tok Ostrovského potoka, prů-
myslovou zónu, areál Sázavanu a další. Bez dotací se ale protipovodňo-
vá opatření nedají uskutečnit. 

Ing. Ivo Novák, tajemník MěÚ
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* Koupím staveb-
ní parcelu ve Zruči.  
Tel. 608 665 945.

* Koupím chalupu, cha-
tu nebo stavební poze-
mek, uvítám i rybník nebo 
RD, platba hotově. Tel.: 
724 260 137.

* Autoškola Stanislav 
Bříza Štipoklasy provádí 
výcvik řidičů: Na osobní 
automobil za 7.000,- Kč / 
na motocykly             za 
3.000,- Kč.  Telefon: 
723 734 867.

* Ve Zruči nad Sázavou 
hledáme byt 2+1 nebo 3+1 
k dlouhodobému pronájmu. 
Ihned. Tel: 777 346 376 
nebo 602 573 527.

* V sobotu 28. 4. se 
v noci ztratil velký zrzavý 
kocourek, vykastrovaný. 
Odměna za kocourka bude 
5.000,- Kč. K. Peck, Školní 
528, Zruč n.S.

* Daruji zvíře – činčilu, 
barvy šedé, stáří 3 roky. Bez 
klece. Tel.: 604 996 954.

* Prodám rodinný dům 
4+1, zahrada 850 m ve Zruči 
n.S. Info: 737 381 388.

* Přijmeme pracovníka 
CNC strojů na zpracová-
ní plechů ( laser, děrovací 
stroj, ohraňovací lis) - po-
žadované vzdělání ÚSO 
- obor strojírenství / nástup 
možný ihned, výhodné pla-
tové podmínky. Kontakt - 
mobil 731 408 577, tel. 327 
532 121. KOVOMONT 
ZRUČ s.r.o., Průmyslová 
1017, 285 22 Zruč nad Sá-
zavou.

* Přijmeme zámečníka 
- vyučen v oboru strojíren-
ství - požadavky: zručnost, 
orientace ve výkresové do-
kumentaci  / nástup možný 
ihned, výhodné platové 
podmínky. Kontakt - mobil 
731 408 577, tel. 327 532 
121. KOVOMONT ZRUČ 
s.r.o., Průmyslová 1017, 
285 22 Zruč nad Sázavou.

* Daruji štěňata křížence 
slovenského kopa, stáří 14 
týdnů (4 feny+1 pes), od-
červení. Odběr ihned. tel.: 
732 617 764.

Cena řádkového inzerátu 
ve Zručských novinách 
... 20,-Kč , tučně +10,-Kč 
(200 znaků).

Příjem inzerce: paní Jana-
tová, MěÚ oddělení kultu-
ry, tel. 327 531 194.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

V horní části sadu Míru v sobotu 28. dubna určitě 
nezůstala kolemjdoucími nepovšimnuta velká hro-
mada dřeva a roští. Byla pro ně potvrzením informa-
ce z vylepených drobných plakátů a městského roz-
hlasu o tom, co chystají přátelé ze zručské sociální 
demokracie na večer v pondělí 30. dubna. Byla také 
pobídkou pro „iniciativní“  spoluobčany z přilehlé 
čtvrti rodinných domků, aby v průběhu soboty či ne-
děle na onu hromadu přidali i svou trošku paliva ze 
svých zahrádek či dílny (dokonce se objevila i kost-

ra postele, aby nakonec ještě před stavěním hranice 
záhadně zmizela). Dříví na „čarodějnickou“ hranici 
bylo získáno díky pochopení pana starosty z vršků 
stromů už dříve skácených v lesíku přilehlém k zá-
meckému parku, který prochází procesem plánované 
revitalizace a rekonstrukce (i díky neplánované větr-
né smršti z ledna letošního roku). Pánové Chaloupka 
se svým synem, Jelínek, Kříž, Edr a Smítka s při-
spěním pana V. Blehy (doprava) pomohli, byť zcela 
zanedbatelně, „vyčistit“ zmíněnou lokalitu. Pálení 
„čarodějnic“ s opékáním vuřtů spolu se závěrečným 
ohňostrojem mělo být vyvrcholením pondělního ve-
čera 30. dubna.

Už tradiční akce začala s houstnoucím soumra-
kem okolo dvacáté hodiny na Malostranském náměs-
tí u Pomníku padlých pietní vzpomínkou na zručské 
oběti 2. světové války i oběti osvobozujících armád 
položením věnců za znění státní hymny. V téměř let-
ním podvečeru se mezitím při hudební kulise decho-
vého souboru „Zručská desítka“ v čele s kapelníkem 
Martinem Prachařem zformoval lampiónový průvod. 
Pietního aktu i lampiónového průvodu se i se svou 

dcerkou zúčastnil předseda sociálních demokratů 
okresu Kutná Hora ing. Jiří Havlíček. Ulice 1. máje 
se rozblikala desítkami světlušek dětských lampionů. 
Odhadem postupně více než třísethlavý průvod dora-
zil do lokality hřiště v sadu Míru zhruba ve třičtvrtě 
na devět, kde pro účastníky – hlavně pro děti – byly 
připraveny 3 hranice (2 malé ohníčky na opékání 
a jedna velká symbolická vatra). Paní Chaloupková, 
pan Heřmánek, paní J. Koubská s manželem a dcerou 
obdarovávali děti vuřty, chlebem a pruty na opékání. 

Když vrcholilo plápolání hranice, rozzářilo se i nebe 
nad sadem Míru parádním ohňostrojem. Oheň doho-
říval až do pozdních hodin, i když menší a malé děti 
se už odebraly se svými rodiči domů. Kolem ještě 
sálajícího ohniště postávaly, případně i posedávaly, 
hloučky teenagerů, vstřebávaly postupně ubývající 
teplo a vedly své hovory.

Akce v sobě chtěla spojit dva principy – zvykový 
a reálně historický. K tomu prvnímu se hlásí velká 
většina, ke druhému historicko-politickému nemnozí 
– ve Zruči zatím jen MO ČSSD. I když v předlistopa-
dové minulosti docházelo k profanaci tohoto výročí, 
neměl by to být důvod k jeho přehlížení a úplnému 
vytlačení z povědomí současníků.

Děkujeme všem, kdo aktivně přispěli k úspěšné-
mu uskutečnění akce a všem, kteří se, ať už z jaké-
hokoli důvodu, zúčastnili. Zvláštní dík patří OVV 
ČSSD v Kutné Hoře a městu Zruč za finanční pří-
spěvek k jejímu zajištění, dále Městské policii Zruč, 
Policii České republiky a dobrovolným hasičům za 
bezpečný průběh.

Organizátoři z MO ČSSD 
Pohádkový les v Chlístovicích

TJ   SOKOL  Chlístovice pořá-
dá dne  2. června 2007 19. ročník 
CESTY POHÁDKOVÝM LE-
SEM,  kde budete srdečně přiví-
táni hejtmanem Janem Roháčem 
z Dubé. Vstup do pohádkového 
lesa od 13.30 do 15.30 hod. v blíz-
kosti kostelíka Sion, na 3 km trase 
budou vystupovat pohádkové by-
tosti. Občerstvení po cestě i v cíli, 
kde bude hrát hudba. Chůze v te-
rénu na vlastní nebezpečí, parko-
viště u kostelíka a v obci. Vstup-
né:  děti 20 Kč / dospělí 50 Kč.

Májový předvečer

Děti a učitelé ZŠ  
v Trhovém Štěpánově zvou na 
výstavu dětských prací, která 
se koná v Muzeu Štěpánovska. 

Vernisáž se koná  
9. 6.2007 od 17 hodin.  
Výstava je otevřena:  

9-12, 13-16 hodin  
do 15. 6. 2007.

ASMO INFORMUJE
Určitě jste již někdy zažili po-

dobnou situaci – sedíte v útulné 
kavárně, upíjíte voňavou kávu 
a nedá vám, abyste pohledem 
nezabloudili k té skupince lidí, 
kteří se tak zaujatě o čemsi 
baví u stolku na protější straně 
místnosti. Přátele, kteří se delší 
dobu neviděli, poznáte na prv-
ní pohled. Projevují opravdo-
vou radost ze setkání a sypou 
novinky z rukávu. Něco z té živé atmosféry vám dodá novou 
energii.

Jako firma ASMO Czech sídlící již 3 roky ve vašem městě 
bychom se rádi pokusili o totéž. 

Byť se stolek v naší pomyslné kavárně stačil zaplnit již dvěma 
sty našich kolegů a kolegyň, rádi bychom, abyste si každý měsíc 
“přisedli”, vyslechli naše novinky a budete-li chtít, vedli s námi 
rozhovor o tom, která z našich novinek vás ten který měsíc zau-
jala, či prostě o všem, “co byste chtěli vědět o naší firmě a báli 
jste se zeptat” . 

Vskutku, ten příměr s kavárnou jako místem pro přátelský di-
alog sedí – byť skutečnou kavárnu věru nemáme.

Přesto budeme rádi, pokud nás navštívíte, neboť právě pro ty 
z vás, kteří by chtěli vidět továrnu ASMO Czech na vlastní oči, 
chystáme na podzim tohoto roku Den otevřených dveří. 

To už bude babí léto, ale pokud to skutečné léto přinese stejná 
horka jako vloni, myslíme, že nás nezaskočí. Do výrobní haly 
totiž nainstalujeme ten nejúčinnější způsob boje s vedrem – kli-
matizaci. Spolu s již zavedenou letní variantou firemního oděvu 
je to pro naše kolegy operátory další zlepšení pracovního pro-
středí.

Naši zaměstnanci pocházejí ze Zruče a širokého okolí, ale 
máme i kolegyně a kolegy z Ledče, Vlašimi a Benešova. Pro za-
městnance, kteří pro dopravu do práce používají kola a motorky, 
zřizujeme kryté parkoviště.

Proto se cítíme součástí vašeho kraje a vašeho společenství. 
Jistě se mnou budete souhlasit, že jeden skutek vydá za sto slov. 
Ono “sponzorství” – jak je teď populární říkat – vnímáme tak, 
že nejenže podporujeme většinu z těch, kteří nás o to požádají, 
ale do budoucna zamýšlíme aktivně vyhledávat příjemce naší 
podpory, aby se naše pomoc dostala ke všem občanským sdru-
žením a institucím v regionu, kteří ji opravdu potřebují.

Úspěšně se proto rozvíjí spolupráce s městy Zručí a Ledčí 
– podpořili jsme či podpoříme historické a hudební festivaly 
v obou městech, kytarovou soutěž ve Zruči, Ples pro obyčejné 
lidi v Ledči, nemalé prostředky půjdou na podporu sportu a tzv. 
komunitních aktivit jako je činnost zručského mateřského centra 
, dětských zájmových kroužků, základních a mateřských škol ve 
Zruči a okolních obcích.

Těší nás, že se nám v rámci firemního kolektivu podařilo vy-
tvořit ducha solidarity, a tak spolu s firemním finančním darem 
putoval výtěžek peněžní sbírky našich zaměstnanců k jednomu 
z obyvatel Dětského hospicového domu v Malejovicích u Uhlíř-
ských Janovic.

Nu, jak sami vidíte – už nám pomalu nezbývá místo – a to 
jsme se zmínili jen o několika květnových novinkách. 

Nezbývá, než se pro tentokrát rozloučit. Užijte si slunečných 
květnových dní a budete-li mít zájem sdělit nám vaše názory 
a ohlasy, pište na náš firemní mail asmo@asmo.cz nebo volejte 
na tel.č. 327 533 711.
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FESTIVAL VE ZRUČI:  
PŘIJEDE PEHA

Současná hvězda populární hudby, slovenská skupina PEHA, 
která je známá hitem „Zpomaľ“,  bude hlavním tahákem třetího 
ročníku hudebního festivalu ZÁMEK, který pořádá v letním areálu 
Pod zámkem ve Zruči nad Sázavou agentura Happy Beat ve spolu-
práci s radnicí. Akce se koná jako již tradičně 5. července od 15:00 
hodin odpoledne. Na akci vystoupí celkem devět kapel různých hu-
debních žánrů. Kromě zmíněné Pehy to budou například Morčata 
na útěku z Brna, Tři sestry REVIVAL Banda, ledečsko-zručská for-
mace Josef Mařánek, hardcoroví Fetus in Fetu či například příjemně 
artrocková formace Votchi z Prahy. Pro diváky je připraveno kryté 
posezení – to pro případ deště či velkého slunečního žáru. 

Vstupenky si lze zakoupit ve Zruči nad Sázavou již od 1.červ-
na a to buď na odboru kultury u pí Janatové, nebo v cykloprodejně 
pana Čapka ve Zručském dvoře. V předprodeji jsou vstupenky za 
170 Kč těsně před začátkem pak za 190 Kč. V prodeji pak bude i fes-
tivalové tričko.

INTERNET V PRŮJEZDU ZÁMKU
V listopadu roku 2005 uza-

vřelo naše město dohodu se 
Středočeským krajem o spo-
lupráci na projektu „Střední 
Čechy on-line – Internet“, 
čímž se stalo v tomto projek-
tu, který je spolufinancován 
ze strukturálních fondů EU 
a státního rozpočtu, jeho part-
nerem. Vedle umožnění přístupu na Internet pro občany Středočeského 
kraje a jeho návštěvníky si projekt klade za cíl rozšířit některé služ-
by zákazníkům veřejné a státní správy a usnadnit jim tak komunikaci 
s Krajským úřadem.

V rámci projektu vzniká v 32 lokalitách Středočeského kraje celkem 
47 míst  veřejného přístupu k Internetu. V našem městě bude právě 
takové místo veřejného přístupu realizováno v průjezdu zámku a jeho 
instalace proběhne 18. 6. 2007. Od uvedeného data budete mít nejprve 
možnost přístupu k Internetu a od příštího roku pak k budoucímu Portá-
lu Středočeského kraje, který uživatelům umožní vyřizování některých 
agend s Krajským úřadem elektronickou cestou. 

Nový Portál, jehož vzhled se nebude příliš lišit od stávajících interne-
tových stránek Středočeského kraje, avšak jeho nabídka služeb veřejné 
správy by měla být širší,  má být uživatelsky přívětivý. Pro usnadně-
ní jeho používání bude u tohoto místa (kromě elektronické nápovědy) 
k dispozici také tištěný návod a případně Vám bude připraven pomoci 
i zaměstnanec našeho informačního centra.  

Věříme, že tuto novou službu veřejné a státní správy využijete i Vy, 
a těšíme se na Vaši návštěvu.

Společnost ASMO Czech s. r. o. 
se sídlem ve Zruči nad Sázavou 

hledá do skladu 
studenty na letní brigádu 

Nástup možný od 1. 7. 2007.
Nabízíme: 
 - solidní výdělek
 - příjemné pracovní prostředí
Požadujeme: 
 - ochota pracovat
 - věk min. 18 let.

Zájemci hlaste se u slečny Silvie Skoupé 
na tel. č.: 327 533 723. 

Představuje se Vám nízkoprahový klub pro mlá-
dež ve Zruči nad Sázavou …

…který v průběhu dubna zahájil zkušební provoz v prostorách býva-
lé kotelny na ulici Na Výsluní 719. Klub je určen všem mladým mezi 15 
a 26 lety jako alternativa trávení volného času a zároveň sociální služba, 
která má snižovat rizika, číhající na mladé lidi v době dospívání. V sou-
časné době je klub otevřen čtyři dny v týdnu, v úterý a v pátek navíc 
pracovníci klubu vyrážejí za mladými lidmi do terénu ve Zruči a okolí.

Klub už si našel své příznivce z řad místní mládeže, proto to v něm 
nikdy úplně nespí. Objevují se už i první akce, některé vznikají živelně, 
jiné po pečlivé přípravě a za spolupráce klientů a pracovníků klubu. Tak 
proběhl velký jarní úklid dvora před Kotelnou, několik zdařilých i méně 
zdařilých kuchařských experimentů, malování obrázků na fólie, první 
velký turnaj ve stolním fotbálku (výsledky v době uzávěrky dosud ne-
byly známy), a současně se odehrávaly první muzikantské workshopy 
ve zkušebně. Na ty by měl navázat DJ ś workshop, který se bude konat 
v pátek 18. května od 15:00 a bude lektorovaný zkušenými DJ (Kolín 
a Velký Osek). 

Mladé lidi, kteří se zajímají o astrologii, hvězdné konstelace a horo-
skopy, možná ve čtvrtek 24.5. potěší návštěva astrologa, který v 16:30 
uvede besedu o vlivu hvězd na naše životy a vztahy. 

Všem, kdo neměli možnost zúčastnit se dne otevřených dveří v pon-
dělí 14.5., přinášíme pár nakouknutí do hlubin klubu (viz. obrázky). 

Klubovna
Tady se odehrává nejvíc nestrukturovaných volnočasových aktivit, 

hlavní místnost klubovny je vybavena ping-pongovým stolem, stolním 
fotbálkem, moderními i klasickými stolními hrami (Activity, Mono-
poly, Kris-Kros, Sudoku, šachy a další)  a posezením. K dispozici je 
přehrávač na hudbu i DVD, návštěvníci klubu si mohou přinést vlastní 
hudbu.

Šipky
Chodbu před hlavní klubovou místností jsme vybavili elektronický-

mi šipkami.

Kontaktní místnost
Klidné místo určené k povídání, relaxaci, listování časopisy a časem 

možná i knihami. Také je to místnost, určená pro individuální rozhovo-
ry klientů s pracovníky.

PC místnost (foto na úvodní straně)
Klienti mají k dispozici čtyři vybavené počítače s internetem, pra-

vidla místnosti upřednostňují práci do školy, vyhledávání důležitých 
informací a vlastní tvorbu klientů před hraním her a chatováním.

Kuchyňka  (foto na úvodní straně)
Je zcela vybavená nádobím, klientům je k dispozici lednice, mikro-

vlnná trouba, sporák a rychlovarná konvice. Provoz není nijak omezen, 
kdykoli má někdo náladu a chuť, může si uvařit jídlo nebo nápoj dle 
libosti.

Hudební zkušebna  (foto na úvodní straně)
Již v provozu, plně vybavena jak hudebními nástroji, tak technikou. 

Mohou zde zkoušet kapely ze širokého okolí, ale stejně tak je zkušebna 
určena i začátečníkům.

PLOŠNÁ INZERCE VE ZRUČSKÝCH NOVINÁCH

Využijte možnost zviditelnění Vaší firmy pomocí plošné
inzerce ve Zručských novinách. Noviny vycházejí v nákla-
du 2.250 výtisků a jsou distribuovány zdarma do poštovních 
schránek. Zároveň jsou zveřejněny na webových stránkách 
města. Základní cena je stanovena na 8,-Kč  za cm2 bez 19% 
DPH. Výrazně ji lze snížit díky slevám za opakovaný tisk.

Formulář objednávky je možné stáhnout z webových strá-
nek MěÚ - www.mesto-zruc.cz, případně vyzvednout v od-
dělení kultury u paní Janatové.

Pro bližší informace volejte na 777 088 878 (Martin Beneš) 
nebo pište na noviny@mesto-zruc.cz.

29.června ve 20.00  
v místním Country baru ve Zručském dvoře  

vystoupí „domácí“ divadelní soubor  
„Homotronní neškvor“  

s představením „Nežerte Clinta Eastwooda“. 
Jde o oslavu padesáté reprízy tohoto představení, které 

svou nevídanou šňůru začalo právě v našem městě. Prů-
měrný počet repríz amatérského divadla je cca 15, a to už 
lze považovat za více než dobré. Soubor při jeho oslavě 
doprovodí hudební těleso Marcel Kříž  Kabaret z Gol-
čova Jeníkova a možná i populární místní dýdžej a člen 

souboru Jarda Duchan. 
„Homotronní neškvor“ proto srdečně zve všechny své 

fanoušky – stálé, budoucí i ty minulé, kteří jim svou pod-
porou pomohli vstoupit  

do vod popularity v oblasti amatérského divadla.

AKTUÁLNĚ
Místo pro novou zastávku v Poštovní ulici ...

Oprava dešťové kanalizace na zámku ...

MAS Lípa pro venkov
vydala novou brožurku o našem regionu

„Průvodce Krajem lípy“
Brožurku je možné zakoupit na MěÚ, oddělení kultury

(paní Jiřina Janatová, tel. 327 531 194)

Navštivte  webové stránky města Zruč nad Sázavou
www.mesto-zruc.cz
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Drogy jako seriál
Další díl pravidelného seriálu o návy-

kových látkách pocházející z dílny Ob-
čanského sdružení Prostor se zaměřuje na 
jednu z nejčastěji užívaných drog součas-
nosti - Pervitin. 

V krátkosti připomeňme, že o. s. Prostor 
provozuje terénní program pro uživatele 
drog. Program poskytuje uživatelům a je-
jich rodinám služby vycházející z princi-
pu Harm reduction (mírnění rizik spoje-
ných s užíváním drog). 

PERVITIN
Pervitin, slangově nazývaný např. per-

ník, piko, peří, se řadí do skupiny stimu-
lačních drog, jejichž základním efektem 
je celková stimulace.

 Amfetamin byl syntetizován v r. 1887. 
Jeho působení bylo prozkoumáno až po-
čátkem 20. stol. Ještě v r. 1939 byl pova-
žován návyk na tento preparát za vylouče-
ný, ale za necelý rok je popisováno jeho 
zneužívání v USA. Zneužívání amfetami-
nů se velmi rychle rozšířilo, a proto musel 
být zařazen mezi látky, na které se vztahu-
je zákon o omamných drogách. 

V čisté podobě je pervitin krystalický 
bílý prášek, bez zápachu, hořké chuti. Ně-
kdy je zabarven do žluta či do fialova, což
naznačuje přítomnost příměsí jódu, fos-
foru či jiných látek. Na jazyku způsobuje 
přechodnou strnulost. 

Pervitin lze užívat mnoha způsoby. 
V některých formách je možné jej kouřit 
či polykat. Nejběžnější způsob je ovšem 
šňupání (sniffing) nebo intravenózní
aplikace. Rychlost účinku se projeví dle 
způsobu aplikace. Hlavní účinky zmizí 
za 6-10 hod. po požití. Z důvodů zvyšují-
cích se požadavků na množství drogy pro 
dosažení očekávaných účinků  se většina 
„perníkářů“ po nějaké době připojí do řad 
nitrožilních uživatelů. Tento způsob bývá 
ze začátku úspornější, účinek výraznější 
a nastoupí ihned, ale je také nesrovnatel-
ně nebezpečnější s ohledem na zdravotní 
rizika (záněty žil, abcesy, flegmóna, žlou-
tenky, virus HIV, …). 

Účinek pervitinu může být výrazný 
a euforizující. Dochází k celkovému po-
vzbuzení. Stoupá fyzická výkonnost a po-
hyby jsou zrychlené. Odstraní se pocit 
únavy, organismus pracuje s vypětím sil 
až do vyčerpání. Intoxikovaný člověk je 
nucen k neustálému pohybu. Droga způ-
sobuje urychlené myšlení, často však na 
úkor kvality, vyšší psychickou aktivitu, 
pozornost a soustředěnost, zvýšené množ-
ství asociací, uvolnění zábran. V této fázi 
může být nápadné u jinak tichého člově-
ka sebejistota a výřečnost. Hovor je však 
spíše těkavý, typické je přeskakování od 
jednoho tématu k jinému, nedokončené 
myšlenky. Jindy nepořádné dítě si vzorně 
uklidí svůj pokoj nebo s nadšením vyko-
nává jinou aktivitu, do které je obvykle 
rodiči nuceno, protože má nutkavou po-
třebu využít zvýšené energie. Viditelnou 
známkou intoxikace jsou roztažené zorni-
ce. Po odeznění účinku látky se dostavu-
je tzv. „dojezd“, stav podobný kocovině 
– díky vyčerpání veškerých zásob energie 
– se dostaví únava, po dlouhém „tahu“ 
není výjimečný několikadenní spánek 
přerušovaný konzumací většího množství 
potravy.

Ale každá mince má dvě strany. Záro-
veň s těmito příjemnými prožitky dochází 
k zásadní proměně psychiky. Po dlouho-
dobějším užívání může droga vyvolat tzv. 
„stíhu“. Jedinec získá pocit, že okolí je 
vůči němu nepřátelské, je nedůvěřivý až 
podezíravý, vztahovačný, předrážděný. 
Má stavy úzkosti vedoucí až k obranné 
agresivitě nebo přecenění hranic reálných 
možností.

----------------------------------------------
V dalším díle jsme se zaměřili na opiá-

tovou  skupinu drog. Opiáty jsou nazývá-
ny látky získávané ze surového opia. 

OPIÁTY (HEROIN)
Omamné účinky opia, které je získává-

no z makové šťávy, byly zřejmě známy 
i prvním egyptským lékařům. Po mnoho 
staletí lidé opium jedli či pili. S rozšíře-
ním tabáku v 16. a 17. století se rozšířilo 
také kouření opia. Na počátku 20. stole-
tí se opium rozšířilo do Jižní Ameriky, 

Austrálie a USA. Přes veškerá opatření 
se nezákonnému obchodu s opiáty nedaří 
zamezit.

Opium obsahuje chemické látky zvané 
alkaloidy. Nejznámější z nich jsou morfin
a kodein a následně látky z nich vyrobe-
né. Kodein byl ze surového opia izolován 
v 1. polovině 19. století.  I přesto, že byl 
součástí celé řady léků, nebyl masově 
zneužíván. Až v 70. letech 20. století byl 
objeven způsob, jak z relativně dostupné-
ho kodeinu získat účinnější látku - braun. 
Ten se stal, co se zneužívání týče, českou 
specialitou.

Poté, co se podařilo izolovat ze suro-
vého opia morfin, byla jeho schopnost 
účinně tlumit bolest hojně využívána ve 
zdravotnictví. Byli to také zdravotníci, 
kdo začal morfin zneužívat. Z morfia byl
pak na konci 19. století chemickou cestou 
vyroben asi nejznámější zástupce opiátů 
– heroin.

Původně byl určen pro medicínské úče-
ly jako lék, který se používal především 
proti kašli.  Jeho návykovost byla zjištěna 
až poté, co si získal celosvětovou popu-
laritu. Teprve po 2. opiové konvenci z r. 
1925 se stala výroba ilegální. V České re-
publice se rozšířilo užívání heroinu, který 
vytlačil do té doby zneužívaný braun, ve 
větší míře až po roce 1989.

Heroin lze užívat hned několika způso-
by. Nejrizikovější z nich je nitrožilní apli-
kace. Jak jsme se již několikrát v našem 
seriálu zmiňovali, je tento způsob užívání 
spojen s riziky, jako jsou záněty žil, abs-
cesy a v případě sdílení jehel i možnost 
nákazy některou z infekčních onemocně-
ní, jako je žloutenka či HIV. 

Heroin má tu zvláštnost, že první aplika-
ce může být spojena s negativními účinky 
(nevolnost, zvracení). Po opakovaném 
užití je popisován stav duševního a těles-
ného útlumu, stav celkového zklidnění, 
uvolnění. Viditelnými příznaky jsou zúže-
né zornice (špendlíkové hlavičky). Reakce 
jsou zpomalené, pohyby nekoordinované. 
Užívá-li člověk heroin dlouhodoběji, lze 
pozorovat osobnostní změny (prolhanost, 
nedůvěřivost, podrážděnost střídající se 
s apatií, deprese, zvýšená únava, poruchy 
spánku, narušení vztahu k  nejbližším). 
Dochází také k tělesnému chátrání a po-
škození organismu (onemocnění jater 
a ledvin, oslabení imunitního systému, 
špatný chrup, žaludeční vředy, v případě 
injekční aplikace záněty žil a trombózy).  
Pokud dojde k předávkování, prohlubu-
je se malátnost, člověk je ospalý, může 
upadnout až do bezvědomí.

Velkým nebezpečím heroinu a vůbec 
drog opiátového typu je vznik fyzické 
a psychické závislosti. Fyzická závislost 
se projevuje vzestupem tolerance. V praxi 
to znamená, že tělo si již na opiát zvyklo 
a pro dosažení stejně příjemného stavu 
jako na začátku je třeba zvýšit dávku. Ne-
dostane-li organismus potřebné množství 
drogy, dostavuje se tzv. abstinenční syn-
drom. Ten je provázený bolestmi svalů 
a kloubů, průjmem, svalovými křečemi, 
pocením, zimnicí, neklidem, nespavostí. 
Pro odvykací stav není podstatné, jaká 
byla forma aplikace heroinu. 

Psychická závislost se vyznačuje ztrá-
tou kontroly nad užíváním a neovladatel-
ným dychtěním po droze. Život se mění 
v drogový stereotyp. Hlavní náplní dne 
je potřeba sehnat peníze a následně dobře 
nakoupit, ostatní je druhořadé. Objevují 
se problémy nejen v rodině, ale i ve škole 
či v práci. Člověk zcela opouští původní 
zájmy a záliby, rozprodává hodnotnější 
věci, popř. získává peníze kriminální čin-
ností.

Pokud se drogová závislost rozvine až 
do této podoby, je velice těžké se z ní 
vymanit. Člověk ztrácí základní návyky, 
rozpadá se jeho sociální zázemí. Ve chví-
li, kdy si uvědomí, že mu droga přestala 
dávat, ale že mu také bere, se často sám 
rozhoduje pro léčbu. A tomu, jakou cestu 
musí závislý člověk absolvovat na cestě 
za abstinencí, se budeme věnovat v dal-
ších dílech našeho seriálu.  

Tomáš Žák

O. s. Prostor a jeho aktivity
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04.04.2007 … pravděpodobně nedo-
palek cigarety zavinil výjezd jednotky 
PO k likvidaci požáru cca 100m2 su-
ché trávy na krajnici D1, 54 km, směr 
Brno. Pomocí útočného proudu ,,C“ 
bylo na místo dopraveno 2.000 l vo-
dy a požár byl uhašen. Během zásahu 
provoz vozidel na místě usměrňovali 
příslušníci dálničního oddělení PČR 
Bernartice.

06.04.2007 … jako technická po-
moc je kvalifikován výjezd k otevře-
ní zabouchnutých domovních dveří. 
Tentokrát si tento zákrok vyžádal ro-
dinný domek ve Vlastějovicích. I zde 
byla použita speciální sada nářadí, 
kterou je pro tento účel vybaveno vo-
zidlo RZA a i tentokrát dveře hasičům 
dlouho nevzdorovaly.

07.04.2007 … operační středisko 
vyslalo jednotku hasičů k dopravní 
nehodě na D1, 49,5km, směr Brno. 
Na místě bylo zjištěno, že se jedná 
o dopravní nehodu, při které řidič mo-
tocyklu nezvládl řízení svého stroje 
a v levotočivé zatáčce mezerou mezi 
svodidly vjel do náletových dřevin 
u D1. Řidič motocyklu na místě ze-
mřel. Po učinění nezbytných kroků 
PČR k vyšetření dopravní nehody, 
vyprostili hasiči tělo z porostu a pře-
dali pohřební službě. 

08.04.2007 … vyjela jednotka k od-
stranění stromu spadlého na silnici 
mezi obcemi Dolní Pohleď a Slavo-
šov. Strom byl rozřezán motorovou 
pilou a odstraněn mimo komunikaci.   

13.04.2007 … SOPIS vyslal jednot-
ku PO k dopravní nehodě Citroenu 
Berlingo. Na místě nedošlo ke zra-
nění, ale vzniklo podezření o úniku 
provozních kapalin. To se naštěstí 
nepotvrdilo a zásahu jednotky nebylo 
třeba.

Ve spolupráci s Technickými služ-
bami města Zruče nad Sázavou pro-
vedli hasiči s pomocí vysokozdvižné 
plošiny pořezání stromů mezi domky 
v ulici Okružní.

14.04.2007 … operační středisko 
vyslalo jednotku na požár lesa za obcí 
Čejtice. Na místě bylo zjištěno, že se 
jedná o pálení klestí, které nebylo na-
hlášeno na OPIS.

13.04.2007 … jednotka byla vyslána 
k likvidaci požáru osobního vozidla. 
Na místě bylo zjištěno, že ke vzní-
cení automobilu došlo v katalyzátoru 
výfuku, pravděpodobně v souvislosti 
s plynovým pohonem vozidla. Maji-
tel do příjezdu jednotky PO vozidlo 
částečně uhasil přenosným hasicím 
přístrojem, takže jednotka provedla 
pouze dohašení a odpojení akumulá-
toru a uzavření plynového vedení.

Na 56 km D1, směr Brno, likvidova-
la jednotka olej z prasklé převodovky 
autobusu. Na likvidaci byl použít sor-
bent Absodan v množství 20 kg.

16.04.2007 … na žádost PČR OO 
Zruč nad Sázavou byla jednotka PO 
vyslána na otevření bytu v ubytovně 
ul. Mládeže. Po rozlomení zámkové 
vložky a vypáčení západky byly dve-
ře otevřeny. Uživatel bytu byl bohužel 
na místě policií nalezen mrtvý.

17.0.42007 … na základě oznáme-
ní řidiče osobního automobilu vyslal 
OPIS jednotku PO na požár trávy 
u silnice za obcí Hulice. Na udaném 

místě však nebylo po oznámené udá-
losti ani známky a ani po provedeném 
průzkumu společně s PČR OO Čech-
tice nebyl žádný požár nalezen. Jedna-
lo se nejspíš o nejapný žert, který by, 
v případě skutečně naléhavé události, 
prodloužil dojezdový čas jednotky.

21.04.2007 … jednotka vyjela na po-
žár osobního vozidla na D1, 55,5 km, 
směr Praha. Na místě bylo zjištěno, že 
se jedná pouze o unik páry z chladiče 
osobního vozidla Ford Mondeo a zá-
sahu hasičů nebylo třeba.

22.04.2007 … byl nahlášen hořící 
kontejner na domovní odpad v cha-
tové oblasti v obci Vlastějovice. 
Jednotka na místě pomocí útočného 
proudu ,,C“ provedla likvidaci požáru 
a následně přehrabání obsahu a jeho 
prolití vodou. O události byl následně 
informován starosta obce, který zajis-
til likvidaci zahořeného odpadu.

27.04.2007 … v lese u ulice Dru-
žební, v katastru města Zruče nad 
Sázavou, likvidovali hasiči požár 
hrabanky. Hoření bylo lokalizováno 
a následně likvidováno pomocí zaří-
zení pro prvotní zásah.

Obdobný zásah byl hasiči proveden 
i na D1, 63 km, směr Praha. I zde, 
v lese u dálnice, došlo k požáru hra-
banky, k jehož likvidaci postačilo za-
řízení pro prvotní zásah.

28.04.2007 … jednotka byla vyslá-
na na D1, 66 km, směr Praha, kde byl 
údajně spatřen hovězí dobytek pohy-
bující se na vozovce. Po příjezdu na 
místo zde nebyla žádná zvířata nale-
zena a jednotka se vrátila na základ-
nu.

V nočních hodinách vyjeli hasiči na 
místo znovu. V tomto případě však 
již na místě došlo ke střetu hovězího 
dobytka s automobily.V souvislosti se 
střety se zvířaty byly dvě osoby zra-
něny a dva muži dopravní nehodu ne-
přežili.Společně s likvidací následků 
dopravní nehody hasiči zaháněli další 
zvířata do areálu místního zeměděl-
ského podniku. Na místě hasiči spolu-
pracovali s kolegy z Humpolce.

Ze zpráv o činnosti je patrné, že vel-
mi častým technickým zásahem hasi-
čů, je otevření dveří bytu, které z ně-
jakého důvodu  odolávají  uživatelům 
a jejichž otevření nesnese odkladu 
z vážného důvodu. K otevření tako-
vých dveří je používána sada speciál-
ního nářadí. Toto nářadí je ve výbavě 
vozidla RZA Opel Frontera, se kterým 
hasiči na místo také vyjíždějí.

 Na fotografii je zachycen nprap.
Jelínek při otevírání dveří bytu v čin-
žovním domě.

(nstržm. Martin Bezděk 
stanice HZS Zruč nad Sázavou)

HZS - stanice Zruč nad SázavouKdo se nenechá přemoci 
pravdou, bude přemožen 
omylem

Výše uvedený citát známe 
již od sv. Augustina.

Slavný britský romano-
pisec Graham Greene při-
jal křest v katolické církvi 
roku 1926, ve svých 22 
letech. Po celý život o víru 
v boha zápasil, a tak i ve 
svých románech. Až poz-
ději o tom napsal: „Vzpo-
mínám si ještě, že jsem byl 
v lednu 1926 přesvědčen 
o existenci bytosti, kterou 
nazýváme Bohem..“

Právě nyní prožíváme 
nejkrásnější měsíc v roce. 
Celá příroda kolem nás 
se zazelenala, rozkvetla, 
je plná rozličných vůní 
a ptactvo v ní koncertuje. 
Hezčí ráj si již nedovedu 
představit. Který architekt 
to vše tak krásné stvořil? 
Děkuji JEMU za sebe, za 
všechny ostatní lidi, kteří 
si dovedou přírody vážit, 
ochraňují ji, učí tomu od-

malička své děti. 
Krásné procházky přírodou Vám všem 

přeje J. Hamajdová.
-------------------------------------------

Díky za naplnění myšlenky
Velmi ráda jsem přijala pozvání ke 

slavnostnímu otevření nízkoprahového 
centra Kotelna. Problematika mládeže 
mě velmi zajímá, protože jsem několik 
let pracovala jako kulturně výchovná 
pracovnice Městského kulturního stře-
diska a myšlenka získat prostory pro 
zručskou mládež, která škole odrostla 
a scházet se mohla tak jedině v hospo-
dě nebo po lavičkách v parku, se nám 
neustále honila v hlavách. Když  se ře-
šilo, jak naložit s bývalými svazáckými 
prostory „Pod Zámkem“, svitla naděje 
k uskutečnění této myšlenky. Bohužel 
tenkrát zvítězilo hledisko ekonomické 
a prostory byly pronajaty ke komerč-
ním účelům.

To, co jsem viděla nyní v Kotelně, 
je nejen naplnění dávné myšlenky, ale 
daleko ji předčí. Velmi mě těší, že inici-
átory jsou právě mladí, ke kterým si je-
jich vrstevníci jistě snáze najdou cestu. 

Všichni, kdo se na vybudování Ko-
telny podíleli, odvedli kus práce a ještě 
hodně, té nejdůležitější, je před nimi. 
Stejně jako se jim podařilo pro projekt 
získat ty, kteří disponují finančními
prostředky, tak aby přesvědčili i ty, pro 
které projekt vznikl a výsledky snažení 
byly brzy vidět. Přeji hodně úspěchů.

Jiřina Janatová
-------------------------------------------

K valné hromadě Jiskry
Byl jsem účastníkem valné hromady 

TJ Jiskra, která proběhla na tenisu. Ne-
chci hodnotit průběh této akce, ale ne-
vhodně zvolený termín (středa v 15,30 
hod.) zapříčinil slabou účast delegátů. 
Drobné občerstvení bylo podáváno 
bez pití, myslím si, že nealko či káva 
by vydání TJ příliš nezatížilo a odmě-
na vyhodnoceným sportovcům nebyla 
rovněž vhodně zvolena. Knížka či hra 
pro žákovskou kategorii společně s di-
plomem nemůže nahradit poukázku 
na odběr zboží dle vlastního výběru 
v „AB“.

Jiří Dolejší starší
-------------------------------------------

Den Země 2007 - poděkování
21.4. jsme společně se ZŠ -Na Pohoří 

zorganizovali oslavu Dne Země. Chtěla 
bych touto cestou poděkovat všem, kte-
ří pomohli, zejména p. učitelce Císařo-
vé za vedení soutěží, městskému úřadu 
za podporu a grant, dětem ze ZUŠ za 
výrobu opony pro divadelní předsta-
vení, p. Škorničkovi za „Vítání ptačího 
zpěvu“, dětem ze  ZŠ a Vašku Roubovi 
za účinkování při divadelním předsta-
vení a Radku Vaněčkovi za působivý 
hudební doprovod. 

Všechny zdravím a těším se na příští 
ročník.

MUDr. Lenka Novotná
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ZTRÁTY A NÁLEZY
 Nalezené věci odevzdávejte v Kanceláři starosty (u pí Vlkové). 

Na internetových stránkách města www.mesto-zruc  byla také nově 
zavedena rubrika ZTRÁTY A NÁLEZY,  

která bude průbězně aktualizována. 
Nejste-li majitelem internetu,  

můžete se na ztracené věci doptat v kanceláři starosty u pí Vlkové. 

Tři kraje ve Zruči 
 Ve Zruči nad Sázavou se ve dnech 4.-5. května sešli autoři ze tří krajů, Jihočeského, 

Středočeského a kraje Vysočina. Městský úřad, který se už tradičně pořadatelských 
povinností zhostil, se neobešel bez skupiny nadšenců z filmového studia Zruč, kte-
ří svou organizační schopností připravili zcela bezchybný průběh akce. V rámci do-
plňkových programů instaloval organizační štáb výstavu fotografií Petra Hejcmana 
z Kolína.

 Promítalo se celkem 49 snímků. Akci provázelo hned několik zvláštností. V první 
řadě nepřevažovaly tak jako jinde kvalitní dokumenty a reportáže, ale snímky animo-
vané, experimentální a hrané. O jejich počty se zasloužilo několik jednotlivců, mezi 
nimi i skupiny mladých autorů a zcela nových tváří. Je třeba jen litovat, že právě tito 
autoři scházeli na rozborovém semináři, v jehož rámci bylo možné si vyjasnit některé 
problémy, týkající se dramaturgického uspořádání, režie a také zvukové složky. Těžko 
si lze představit, že když autor pošle na soutěž sedm filmů, že ho vůbec nezajímá názor 
těch, kteří mají snahu si o jeho snímcích popovídat. Ale opravdu se stalo. Přitom řada 
autorů prokázala, že i když je jim jistý talent dán, jejich malá autorská zkušenost vede 
často k tomu, že  jejich tvůrčí úsilí není adekvátní výsledku jejich snažení.

Kvalitu hraných příspěvků nejlépe dokládá skutečnost, že byla udělena jak první 
cena, tak i dvě druhé a dvě třetí ceny. Jako nejlepší byl oceněn snímek Libora Bárty 
ze Zdibů s názvem „Hodina slohové práce“. Tématem bylo skutečné slohové cviče-
ní o tom, kdo je pro pisatele životním vzorem. Druhý skončil snímek Josefa Šilera 
z Rakovníku „Barevné listí“, pojednávající o tragickém příběhu mladé matky. Stejné 
místo zaujal další snímek Miloše Kameníka z Třešti s názvem „Obchod“. Vyznačoval 
se vtipnou nadsázkou parodizujícího snímku o podivném způsobu prodeje. Také třetí 
místa byla udělena dvěma filmům – „Strážce duší“Milana Klímy z Čáslavi a „Beránek 
a tygřice“ Mikoláše Orlického z Nespeků. Porota u nich ocenila zvláště režii a herec-
ké výkony. Překvapivá úroveň experimentů byla vyjádřena rovněž vysokým počtem 
udělených cen. První skončila filozofující „Čekárna“Martina Chlupa z Kamenice nad 
Lipou, na druhé místo se dostal obtížně realizovatelný snímek „Merlin, klaun a já“ dr. 
Bohumíra Nováka z Nového Města na Moravě spolu s filmem „Ona“ Anety Jochimo-
vé z Havlíčkova Brodu. Také na tomto filmu porota ocenila zcela zvláštní přístup při 
zpracování tématu. Dvě třetí místa byla udělena snímkům „Lyrický blok“ Vladislava 
Latky z Českých Budějovic a „Berlin URSA“ Tomáše Junga ze Zruče.

V nepříliš obsazené kategorii dokumentů, v níž porota neudělila ani první, ani dru-
hou cenu, se umístila jako třetí Bohuslava Sirotková z Příbrami za film „Trailer“. Šlo 
o filmovou písničku, natočenou v souladu s textem. Podobným způsobem byl oceněn 
i film „Šlápoty poznávání“ Vladimíra Procházky z Dobříše v žánru reportáží. Téma-
tem byla vernisáž výtvarníka, který se vrátil z emigrace. V kategorii animovaných 
snímků byla udělena jen první cena, a to snímku dr. Bohumíra Nováka z Nového Měs-
ta na Moravě s názvem „Karle, pojď si lehnout“. Film byl natočen s půvabem, který 
se dnes už u autora předpokládá. Tři školní filmy postoupily do finále Českého lvíčka 
přímo s tím, že jejich výběrem se bude zabývat zvláštní porota. Úspěšná krajská sou-
těž byla zakončena rozborovým seminářem a závěrečným vyhlášením výsledků.                                                         

                                                                                                                  Emil Pražan
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12.04.2007 … Hlídkou MěP 
bylo přijato oznámení místní-
ho občana o napadení volně 
pobíhajícím psem. Vzhledem 
k tomu, že majitel čtyřnohého 
přítele svou vinu týkající se 
porušení OZV města upravu-
jící volné pobíhání psů popřel, 
bude se dále případem zabý-
vat Komise pro projednávání 
přestupků při MěÚ Zruč nad 
Sázavou.

16.04.2007 … Zřejmě velký 
dík určitě náleží nálezci pře-
nosného počítače, který byl 
nalezen mezi zaparkovanými 
vozidly a hlídkou MěP násled-
ně předán šťastnému majiteli.

17.04.2007 … Blokovou po-
kutu si za své jednání vykole-
doval mladík, jež se dopustil 
porušení tabákového zákona 
a to tím, že pokuřoval ve vněj-
ších prostorách základní školy.

19.04.2007 … Oznámení 
o dopravní nehodě, kdy došlo 
k poškození oplocení spor-
tovního zařízení přijala hlídka 
MěP krátce po poledni. Na 
místě dále zjištěno, že došlo 
k poškození oplocení a pode-
zdívky tenisového kurtu vozi-
dlem bílé barvy, které z místa 
nehody ujelo. Případ oznámen 
a předán hlídce PČR SDN, 
která byla poté na místo při-
volána.

21.04.2007 … Z důvodu 
poruchy na elektroinstalaci 
v panelovém domě se s žádostí 
o pomoc na strážníky obráti-
la místní občanka. Na místo 
sjednán výjezd správy budov 
města.

23.04.2007 … Hlídkou MěP 

byla předána majiteli průkazka 
na silniční a železniční dopra-
vu, jež byla nalezena občanem 
v prostorech městské tržnice.

28.04.2007 … Výjezd poho-
tovosti VHS byl hlídkou MěP 
zprostředkován po oznámení 
občana o vytékající vodě z ka-
nálu v prostorech stadionu.

30.04.2007 … Ve spolupráci 
s hlídkou PČR byl MěP usku-
tečněn dohled nad bezpečností 
v silniční dopravě v rámci ko-
nání akce, lampionový průvod 
a pálení čarodějnic.

03.05.2007 … Na žádost ve-
doucího společnosti ve městě 
se zabývající pracemi na re-
konstrukci zámku se hlídka 
MěP dostavila k zámecké věži, 
kde se po lešení pohybovali 
dva muži, kteří nehodlali slézt. 
Na svoji obhajobu uváděli, že 
jsou zaměstnanci firmy, která
lešení instalovala a momentál-
ně toto kontrolují.

Na výzvu hlídky MěP dotyč-
ní slezli a přiznali, že více než 
kontrola lešení tyto zajímal po-
hled do dalekého okolí.

11.05.2007 … O asistenci 
byla hlídka MěP požádána pří-
slušníky HZS, kdy se jednalo 
o otevírání bytu místního ob-
čana.

12.05.2007 … Domluvou 
bylo hlídkou MěP projedná-
no jednání nájemníka DPS ve 
Zruči nad Sázavou, který zřej-
mě pod vlivem zkonzumova-
ného alkoholu svým chováním 
rušil v nočních hodinách ostat-
ní nájemníky tohoto zařízení.

(Pavel Antoš - MěP)

Městská policie Zruč nad Sázavou

Co jsou dobré duše?
Všichni jsme dobré duše, jen 

někteří o tom dosud nevědí. 
Tohle motto stále platí. „Dobré 
duše“ není žádná organizace, 
sdružení či něco na ten způsob. 
Přála bych si, aby to bylo zce-
la volné společenství lidí, kteří 
chtějí něco dělat nejen pro sebe, 
ale i pro druhé. Pro lidi, pro měs-
to, pro krajinu, pro přírodu. Pro-
stě chtějí, aby se ve Zruči něco 
změnilo a umějí se mezi sebou 
domluvit.

A protože změny vnější nelze 
uskutečnit beze změn vnitřních, 
bude to pěkná dřina. Ale docela 
jistě to bude stát za to. Prostě – 
mluvme spolu. Mluvme otevře-
ně. Mluvme o tom, co nás trápí 
i co nás těší. Změňme vizi živo-
ta v našem městě z pošmourné 
na zářivě barevnou. Je to v naší 
moci.

Srdečně vás zvu na setkání 
„dobrých duší“, která se konají 
jednou za čtrnáct dní v 19 hodin 
v MC Setkání. Podrobnosti na-
jdete na vývěskách.

Lenka Matysková
lenka.matyskova@seznam.cz

----------------------------------
Omluva
Mateřské centrum Setkání se 

omlouvá všem  maminkám, ta-

tínkům a dětem, kteří v pondělí 
30.4. marně čekali na dětském 
hřišti na pálení čarodějnic. Akce 
musela být bohužel na poslední 
chvíli z organizačních důvodů 
zrušena. Děkujeme za pochope-
ní a doufáme, že nám zachováte 
přízeň.

Lenka Novotná
----------------------------------

Aktuální program je vyvěšen 
v Mateřském centru SETKÁNÍ, 
můžete si jej vyžádat od služby 
v herně, nebo si jej aktualizovat 
na internetu (http://mc-setkani.
wz.cz). Herna pro děti je otevře-
na každé úterý a středu od 15 
do 18 hod. Ve čtvrtek je herna 
otevřena od 09-11 h a od 15-18 
hod. 
Jednotlivé akce naleznete v ka-
lendáři akcí. 
Kontaktní telefon 731 080 217  
je aktivní pouze v době otevření 
herny.
Otevření herny a služby v herně 
koordinuje Martina Mikšíková.

Máte-li zájem o rozesílání pro-
gramu MC e-mailem, napište 
mi SMS svůj e-mail  na tel. 603 
260 064

----------------------------------

Mateřské centrum 
Setkání

4. května navštívil Zruč nad Sázavou kinematovlak. Možnosti promí-
tání pohádek využily dopoledne místní základní i mateřské školy a od-
poledne toto netradiční kino navštívili i samostatně rodiče s dětmi.

Jiřina Janatová 
02.06.2007 ... Sobota
* Keblov: Dětské zábavné odpoledne
* (10.15) - Fotbal: Okresní přebor – dorost ... Zruč – Sedlec
* (12.00) - Český skateboardový pohár 2007 – 11. ročník ve Zruči nad 
Sázavou – ve spolupráci s Městem Zruč n. S. Bližší informace na www.
cesky-skateboardovy-pohár.cz
* (15.30) - Fotbal: Okresní přebor – starší žáci ... Zruč – Rataje
* (17.00) - Fotbal: Okresní přebor ... Zruč A – Sedlec
03.06.2007 ... Neděle
* (10.00) - Fotbal: Okresní přebor - přípravka ... Zruč – Čáslav A
* (17.00) - Fotbal: IV. třída ... Zruč B – Soběšín
07.06.2007 ... Čtvrtek
* ZUŠ: Mezinárodní kytarová soutěž Zruč nad Sázavou
08.06.2007 ... Pátek
* ZUŠ: Mezinárodní kytarová soutěž Zruč nad Sázavou
09.06.2007 ... Sobota
* ZUŠ: Mezinárodní kytarová soutěž Zruč nad Sázavou
* Rybářské závody LRU – žáci 8-15 let i neregistrovaní – MO
* Jan Suchý – 5. ročník hudebního festivalu u Pallasitu
* (14.00) - MC Setkání: Dětský den - Piráti z Karibiku - ve spolupráci se 
sdružením Nový Život
10.06.2007 ... Neděle
* ZUŠ: Mezinárodní kytarová soutěž Zruč nad Sázavou
* S.K.C.: 7. ročník Velká cena města Zruč n.S. v cyklistice
* Život 90: Setkání seniorů na hotelu Baťov
11.06.2007 ... Pondělí
* (19.00) - MC Setkání: Dobré duše - povídání o Zruči, lidech a vztazích
14.06.2007 ... Čtvrtek
* (10.00 hod. Zpívání pro nejmenší)
* (12.00-18.00) - Den s Kutnohorským deníkem - před školní jídelnou
* (16.15) - MC Setkání: Dílnička pro děti - modelování z barevného těs-
ta
16.06.2007 ... Sobota
* Pravidelné trhy na náměstí Míru
* (17.00) - Fotbal: Okresní přebor ... Zruč A – Rataje
* Keblov: Hasiči - ARGEMA
17.06.2007 ... Neděle
* (17.00) - Fotbal: IV. třída ... Zruč B – Sedlec B
18.06.2007 ... Pondělí
* (19.00) - Studio Bílý Drak - Vlašim: Vítáme léto mandalou - trochu se 
uvolníme jógou, popovídáme si nad veršem Rudolfa Steinera - z Kalen-
dáře duše a po krátké meditaci nakreslíme mandalu. Seminář vede Jana 
Petrásková.
19.06.2007 ... Úterý
* (16.00) - MC Setkání: Muzicírování s dětmi
21.06.2007 ... Čtvrtek
* (10.00) - MC Setkání: Poradna pro kojící maminky
* (19.00) - Studio Bílý Drak - Vlašim: Reflexní terapie - přednáška
a praktická ukázka Marcely Černé. “Půjčte mi své bosé nohy - já se na ně 
podívám, pomačkám je a pohladím, do harmonie vás naladím.”
23.06.2007 ... Sobota
* Život 90: Autobusový zájezd na setkání heligonkářů v Keblově
* Keblov: Keblovské heligonky
* Kutná Hora: Královské stříbření Kutné Hory
* (11.00) - Vlašim: Oddělení kultury MěÚ Zruč n.S. (pí Janatová) opět 
provádí předprodej vstupenek na vystoupení Michala Nesvadby, tentokrát 
nazvané “Michalovi mazlíčci”, které se uskuteční v letním kině Vlašim. 
Cena vstupenek: děti 100 Kč, dospělí 140 Kč. Děti do 3 let v doprovodu 
dvou platících zdarma a sedí na klíně, nemají své místo. Děti 3let věku 
už platí.
* (18.00) - ZUŠ: Koncert absolventů ZUŠ, který se koná v sále ZUŠ.
24.06.2007 ... Neděle
* Keblov: Divadelní představení* Kutná Hora: Královské stříbření Kutné 
Hory
25.06.2007 ... Pondělí
* (18.00) - MěÚ: Zasedání Zastupitelstva Města
* (19.00) - MC Setkání: Dobré duše - povídání o Zruči, lidech a vztazích
26.06.2007 ... Úterý
* (17.00) - MC Setkání: Přednáška o dětském zdravém obouvání
* (19.00) - Studio Bílý Drak - Vlašim: Feng Shui - zharmonizujte svůj 
domov. Přednáší ing. Julius Jančáry.
27.06.2007 ... Středa
* ZUŠ: Škola plná hudby
28.06.2007 ... Čtvrtek
* (16.00) - MC Setkání: Čtení pohádek
29.06.2007 ... Pátek
* Madams: 3. roč. Ahoj léto, ahoj prázdniny – dětské hřiště
* Keblov: Fugy auto klub - THEATRE
* (20.00) - V místním Country baru ve Zručském dvoře vystoupí „do-
mácí“ divadelní soubor „Homotronní neškvor“ s představením „Nežer-
te Clinta Eastwooda“. Jde o oslavu padesáté reprízy tohoto představení, 
které svou nevídanou šňůru začalo právě v našem městě. Průměrný počet 
repríz amatérského divadla je cca 15, a to už lze považovat za více než 
dobré. Soubor při jeho oslavě doprovodí hudební těleso Marcel Kříž ? 
Kabaret z Golčova Jeníkova a možná i populární místní dýdžej a člen 
souboru Jarda Duchan. 
30.06.2007 ... Sobota
* malá kopaná: 14. ročník turnaje „O putovní pohár města“- MěP

Pokud budete pořádat jakoukoliv akci, nenechávejte si to pro sebe. Infor-
mujte své spoluobčany nejen vlastními plakáty, ale i pomocí tohoto cel-
kového přehledu, který bude včas zveřejňován. Podávejte zprávy o akcích 
kulturních, společenských, sportovních, aj. - Oddělení kultury a školství, 
Zámek čp. 1, 285 22 Zruč nad Sázavou, telefon: 327 531 194 – Janatová, 
e mail: kultura@mesto-zruc.cz , fax: 327 532 856.

Aktuální přehled naleznete také na webových stránkách:  
www.mesto-zruc.cz

K A L E N D Á Ř  A K C Í

VÍTÁNÍ JARA V NESMĚŘICÍCH
Letos jsme se rozhodli, že po dlouholeté odmlce obnovíme tradici 

a postavíme májku. Její stavba byla týmová práce, na které se podílela 
téměř polovina vesnice. Muži připravili kmen a vyhloubili díru, ženy 
zase ozdobily břízu a věnec mašlemi a společnými silami jsme májku 
usadili do země. Měli jsme obavy, aby nám ji někdo nezcizil, jak se to 
dělává. Naštěstí nikdo z okolních vsí neměl ani tušení, že v Nesměřicích 
májka stojí, tak k žádnému incidentu nedošlo. 

Večer jsme se všichni sešli u kulturního domu, kde jsme začali osla-
vu filipojakubské noci opékáním vuřtů. V průběhu večera vystoupilo 
místní hudební těleso Nesbend, který k poslechu i tanci zahrál populár-
ní písně. Svůj um předvedla i část punkové kapely Contish v doprovodu 
Nesbendu. Měli jsme dokonce takové štěstí, že kolem náhodou jeli zá-
stupci Zručské desítky s nástroji, a tak také oni přidali svou trošku do 
mlýna. Došlo i na polibky pod rozkvetlou větví (třešeň již odkvetla, tak 
to schytal jiný strom), to aby žádná žena neuschla.

Myslím, že všechny tradice jsme poctivě splnili, a proto by naši ves 
tento rok neměla postihnout žádná újma.  

Za SDH Nesměřice L. Křížová

Co přinesl myslivcům květen?
V minulém čísle jsme psali o tom, jak pomáhali myslivci z Myslivec-

kého klubu Brtník obnovovat les po ničivém orkánu.
Bohužel tentokrát od nich dobré zprávy nemáme. 
Řečeno policejní mluvou – neznámý pachatel – jim v krátké době 

podřezal již třetí posed.
Kdo se asi může pod označením neznámý pachatel skrývat? Možná 

jen obyčejný vandal, který ničí a nepřemýšlí o tom, co to je, anebo  zá-
vistivý, zlomyslný a zlý člověk, který toto dělá cíleně s pilkou v ruce.

Smutné je obojí, ale  v prvním případě je ještě naděje na zmoudře-
ní, ale druhý případ je velmi nebezpečný a mohl by se ještě stupňovat. 
Zvláště když uvážíme, že jeden z posedů byl „jen“ nařezán a mohl tam 
lézt nic netušící myslivec, ale třeba i zvědavé děti…

Co tedy myslivcům poradit? Asi aby požádali o pomoc obě místní 
složky policie – městskou i státní  a společně s nimi neznámého pacha-
tele včas odhalili. Měl by dostat to, co si zaslouží dřív, než místo škody 
na cizím majetku někomu trvale ublíží.

Jiřina Janatová

Posed 11.5.2007 po zásahu neznámého pachatele. Patrné zásahy pilkou.
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Vandal poškodil autobus
Ve Zruči nad Sázavou  na ná-

městí Míru dosud neznámý „vý-
tečník“ poškodil zaparkovaný 
autobus.  V době od 7. 4. 2007 do 
10. 4. 2007  na volně přístupném 
parkovišti  rozbil u zaparkované 
Karosy čelní sklo. Tím způsobil 
chrudimskému přepravci škodu 
za 10.000,- Kč. Případ šetří zručš-
tí policisté.

Naftu „cucal“ z cizích ná-
klaďáků

V Měchonicích na Kutnohorsku  
v době od 13. 4. 2007 do 16. 4. 
2007 dosud neznámý pachatel  
vnikl na pozemek jedné ze zdej-
ších firem. Zde  z  nezajištěné
nádrže nákladního vozidla IFA 
a ze dvou nádrží nákladního vo-
zidla Š.706 odcizil 160 litrů nafty. 
Poškozené firmě ze Zruče nad Sá-
zavou způsobil škodu přesahující  
4.000,- Kč. Případem krádeže se 
zabývají policisté ze Zruče nad 
Sázavou.

Dlouho se z „lupu“ neradoval
Zručští policisté ve spoluprá-

ci s kutnohorskými kriminalisty  
odhalili pachatele trestného činu. 
Jedenadvacetiletý Slovák  v jed-
né z firem ve Zruči nad Sázavou 
během pracovní doby  využil 
nestřeženého okamžiku a naleze-
nými klíčky odemknul  skříňku 
v recepci této firmy, odkud odci-
zil finanční hotovost přesahují-
cí čtyři tisíce korun.  Muž si již 
vyslechl podezření z příslušného 
trestného činu.  

I u nás je třeba k řízení vozi-
dla víc, nežli jen volant

Jedenadvacetiletý Slovák „bráz-
dil naše silnice“ bez řidičského 
oprávnění.  Dne 11. 4. 2007 v od-
poledních  hodinách  řídil ve Zruči 
nad Sázavou v ulici Vlašimská 
osobní vozidlo  Škoda 120. Poli-
cisté ovšem zjistili, že řidič není 
držitelem řidičského oprávnění. 
Podezření z trestného činu se tak 
nevyhnul.  

Tak takhle tedy ne!
Ve Zruči nad Sázavou dne 24. 

4. 2007 v nočních hodinách řídil 
osmadvacetiletý  zdejší občan  
osobní vozidlo Ford Sierra.  Po-
licisté ovšem zjistili, že řidič má 
Okresním soudem v Kutné Hoře 
vysloven zákaz řízení motoro-
vých vozidel do poloviny roku 
2009. Navíc není držitelem žád-
ného řidičského oprávnění. Muž 
si již vyslechl sdělení podezření 
z trestného činu maření výkonu 
úředního rozhodnutí a řízení mo-
torového vozidla bez řidičského 
oprávnění.  

Beseda se seniory ve Zruči 
nad Sázavou

Dne 19. 4. 2007 se ve Zruči nad 
Sázavou v budově místní základ-
ní školy – družiny konala beseda 
PIS OŘ PČR Kutná Hora zastou-
pená vrchním inspektorem nprap. 
Danielem Votroubkem s místními 
seniory. Těch se zde sešlo v počtu 
blížícím se dvacítce. Hlavním té-
matem besedy byla prevence kri-
minality vázající se zejména na 
seniory. Přítomným byly doporu-
čeny postupy a opatření vedoucí 
k zajištění jejich osobní bez-
pečnosti a k zabezpečení jejich 
majetku. Zmíněna byla i otázka 
takzvaného domácího násilí, ze-
jména jak postupovat, pokud se 
s takovými případy setkají. V zá-
věru besedy se zúčastnění senioři 
osobně zapojovali se svými do-
tazy,  připomínkami a někdy i se 
zážitky ze svého života. Přínosem 
byla beze sporu u přítomnost 
dvou policistů místního obvod-
ního oddělení pprap. Tomáše Je-
línka a pprap. Pavla Tátovského, 
kteří s využitím znalosti tohoto 
regionu obohacovali průběh be-
sedy svými vstupy. Sezení se 
zpočátku účastnil i strážník Měst-
ské policie ve Zruči na Sázavou, 
Milan Mudroch.

O tom, že se beseda  líbila a že 
přinesla výsledek spočívající 
v pochopení důležitosti chránit 
si svůj život, zdraví i majetek, 
nebylo pochyb. Zcela přiroze-
ný byl přístup seniorů k potřebě 
vzájemné spolupráce s policií 
jako takovou a  z probíhající at-
mosféry byla cítit důvěra a uzná-
ní policejní práce. Poděkováním 
přítomným policistům byl mimo 
upřímná slova i  dlouho trvající 
potlesk, který senioři  absolvovali 
vestoje. 

Setkání ředitelky OŘ PČR 
Kutná Hora se starosty mikro-
regionu

Dne 20.4.2007 proběhlo na 
OOP ČR Zruč nad Sázavou se-
tkání paní ředitelky OŘ PČR Kut-
ná Hora rady plk. JUDr. Blanky 
Matějů se starosty mikroregionu 
Zručsko za účasti vedoucího to-
hoto obvodního oddělení npor. 
Zdeňka Smejkala. Setkání pro-
vázela důstojná atmosféra, která 
přispěla k vzájemnému poznání 
a pochopení důležitosti společné 
spolupráce na prevenci takového 
jednání, které občany jako takové 
„pálí“.  

V nástinu zmínila bezpečnost-
ní situaci na Kutnohorsku, vývoj 
trestné činnosti a její objasně-
nost. 

Ocenila současnou činnost zdej-
šího obvodního oddělení Policie 
ČR a její vzrůstající úroveň a ze-
jména i úspěšnou integraci tohoto 
oddělení do programu Commu-
nity Policing. Ze sdělení jednot-
livých starostů vyplynul potěši-
telný fakt, a to ten, že spolupráce 
s policisty tohoto oddělení je bez 
jakýchkoli závad a vzájemná ko-
munikace se nejen udržuje, ale 
i rozvíjí. 

MŠ a ZŠ Zruč nad Sázavou

Dne 25. 4. 2007 proběhla v ma-
teřské školce ve Zruči nad Sáza-
vou  výuka dopravní výchovy 
předškolních dětí se zaměřením 
na základní pravidla chování 
v silničním provozu. Této akce 
se účastnila i PIS OŘ PČR Kutná 
Hora. Děti si tak upevňovaly své 
vědomosti z dopravní výchovy, 
aby co nejlépe chránily zejména 
samy sebe. V průběhu akce vrch-
ní inspektor  nprap. Daniel Vot-
roubek  formou vyprávění vště-
poval dětem základní pravidla 
chování se v silničním provozu 
tak, aby děti, ať již jako chodci, 
nebo cyklisté, vždy bezpečně a ve 
zdraví dojely do „vytouženého 
cíle“. Velmi kvalitně a odpovědně 
připravené dopoledne bylo zcela 
jistě nemalým přínosem předško-
lákům, kteří  se od pomyslného 
prahu života teprve odrážejí.

     Pro velký zájem se krát-
ce na to tentýž den uskutečnila  
v Základní škole v Okružní ulici 
ve  Zruči nad Sázavou beseda 
s místními žáky, kde byly zmíně-
ny zejména otázky mezilidských 
vztahů s důrazem na prevenci 
kriminality mládeže a na mož-

né trestně právní postihy. Děti 
se aktivně zapojovaly se svými 
otázkami, připomínkami a zážit-
ky z vlastního života.  Potěšují-
cím  bylo závěrečné poděkování 
žáků i pedagogů se sdělením, že 
besedy takto profesionálně poda-
né, navíc s „lidským“ přístupem, 
vedou, jak sami zaznamenali, 
k vyšší vzájemné ohleduplnosti 
mezi zdejšími dětmi,  i když se 
zřejmě jedná o takzvaný běh na 
dlouhou trať.  

(nprap. Hanzlová Vendulka,  
nprap. Votroubek Daniel)

Policie ČR

Společnost

FRIGERA METAL, a.s.
přijme ihned do trvalého pracovního poměru kolegy a kolegyně 

pro pracoviště ve Zruči nad Sázavou
----------------------------------------------------------

Kontrolora
Požadujeme:  
 - vyučení ve strojním oboru výhodou 
 - praxe vítána
----------------------------------------------------------

Brusiče
Požadujeme:  
 - vyučení v oboru výhodou 
 - praxe vítána
----------------------------------------------------------

Svářeče
Požadujeme: 
 - základní svářečský kurz 
 - vyučení v oboru výhodou 
 - praxe vítána
----------------------------------------------------------

Pracovníky  
na ohraňovací a děrovací lisy 

TRUMPF
Požadujeme:  
 - vyučení ve strojním oboru  výhodou 
 - směnný provoz
----------------------------------------------------------

Montážní dělníky/ce
Požadujeme:  
 - pracovní nasazení
----------------------------------------------------------

Nabízíme:
    - dobré mzdové ohodnocení dle vykonané práce 
    - zaměstnanecké benefity
   - zázemí stabilní společnosti

Náborový příspěvek pro zaměstnance,  
kteří splňují kvalifikační požadavky!

----------------------------------------------------------
Kontakt:      Kateřina Ulomová ... 602 454 058
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KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ
MŠ NA POHOŘÍ

17.4. se konala další akce ve spolupráci s Klubem rodičů „Stonož-
kové odpoledne“. Rodiče se svými dětmi si vyzkoušeli svou fantazii 
a zručnost a malovali trička podle vlastní představy. Vznikly tak velmi 
zdařilé a zajímavé modely. Škoda jen, že této příležitosti využilo pouze 
7 rodičů.

24.4. jsme oslavili „Den Země“. Již tradičně jsme v areálu ZŠ Okruž-
ní Zruč nad Sázavou strávili příjemné sportovní dopoledne. Děti pl-
nily různé disciplíny např.: skákání v pytlích, hod na cíl, jízdu na ko-
loběžkách, kuželky, pozemní hokej, skákání panáka. Nově čekala děti 
znalostní soutěž o třídění odpadu a každá třída si za pomoci velkých 
chlapců zasadila za budovou II. ZŠ „svůj“ keř. Za svůj výkon dostaly 
děti sladkou odměnu a obrázek. 

25.4. jsme ve spolupráci s Policií ČR uspořádali další akci „Děti, po-
zor. Červená!“ V areálu školky vznikla improvizovaná silnice s přecho-
dy. Semafory i auty. Děti  nprap. Danielu Votroubkovi předvedly, jak 
zvládají přecházení vozovky a také znalost dopravních značek. Starší 
děti za mohutného povzbuzování těch mladších. Pak absolvovaly jízdu 
zručnosti na koloběžkách. Nprap. Votroubek nám pak vyprávěl pohád-
ku o tom „Jak se loupežník Sarka Farka stal policistou“ a skutečný pří-
běh „O neposlušném Pepíkovi“, závěrem si děti mohly opravdu zblízka 
prohlédnout služební auto a vysílačku. Celou akci provázela dobrá ná-
lada a krásné počasí. Své znalosti si děti mohly zopakovat hned násle-
dující den.

Ve znamení krásného počasí a skvělé nálady proběhl i nevšední pro-
gram „ Orli, supi, kondoři ve škole“. Účast na něm vám nabídla I. ZŠ 
a věru bylo na co se dívat. 27.4. jsme na školním hřišti shlédli přehlídku 
dravých ptáků. Sokolníci z Brna nejprve představili jednotlivé dravce 
i jejich způsob života. Děti mohly za své znalosti získat originální pexe-
so. Následující podívaná nám brala dech. To, když přímo před našima 
očima, lovili dravci svou kořist nebo nám těsně nad hlavami přelétal 
orel či kondor.

30.4. jsme i my na zahradě MŠ pálili „Čarodějnice“. Než se nám opek-
ly buřtíky, společně jsme si zazpívali a zatancovali kolem ohníčku.

4.5. jsme využili zastávky zlínského „Pohádkového vlaku“ v našem 
městě. V železničním vagónu přestavěném na kino, jsme shlédli po-
hádky „O Rumcajsovi“. Před zpáteční cestou jsme se osvěžili pitíčkem 
a pak už jen vláčku zamávali.

10. a 11.5. probíhala v naší školce inspekce. Paní inspektorky Mgr. 
Bečvářová a Mgr. Ležalová sledovaly celé dva dny naši práci s dětmi. 
Zúčastnily se všech akcí a pečlivě kontrolovaly administrativu tříd 
školky. 10.5. jsme dětem zpestřily pravidelnou vycházku hrou „Na sto-
povanou“ s plněním úkolů a pokladem na konci cesty.

11.5. se všichni zúčastnili školkové olympiády, děti skákaly z místa 
do písku, házely míčkem a závodily v běhu. Za své úsilí byly odměněny. 
Vítězové diplomy a všechny děti zmrzlinou, sáčkem duhových kuliček 
a dětským mobilem.

Velmi nás těšilo, že počasí nám přálo, že děti byly šťastné a paní in-
spektorky ohodnotily práci jednotlivců i kolektivu jako vynikající

Zdeňka Valíková

Novinky z naší školky
MŠ MALOSTRANSKÁ

Na pátek 27. dubna 2007 jsme připravili pro děti a rodiče „Putování 
za čarodějnicí“. 

Již od rána byly děti ve školce netrpělivé, až se odpoledne vydají se 
svými rodiči na pochod. Hledáním šipek a barevného značení jim cesta 
rychle ubíhala. Na stanovištích na děti čekaly úkoly, které musely splnit 
i dvěma „čarodějnicím.“

Cílem putování byla školní zahrada. Děti získaly zasloužené odměny 
a pochutnaly si na  opečených vuřtech.. „Čarodějnice“, které si  doma 
vyrobily nebo namalovaly ve školce, jen mlsně přihlížely. Pak však na 
ně přišla řada. Děti jim to s paní ředitelkou pěkně odpočítaly a šup jed-
na po druhé do ohně.

O veselou náladu nebyla opravdu nouze. Zazpívali jsme si písničky 
s kytarou, zatancovali a vydováděli se na zahradě. S přicházejícím ve-
čerem se pomalu začala dostavovat příjemná únava a tak se děti postup-
ně loučily a se spoustou zážitků odcházely domů.

Ale pro ty nejodvážnější ještě vše nekončilo. Čekalo je totiž „noco-
vání ve školce“

„Jaké to asi bude spinkat v noci ve školce a bez maminky?“ přálo si 
vyzkoušet několik dětí.

Po příjemné sprše  vklouzly do pyžámek, vyčistily si zoubky a „hajdy 
na kutě.“ Ještě krátká pohádka, pusinka na tvář a dobrou noc! Děti plné 
dojmů brzy přemohl spánek a vydržel až do rána. Všechny byly stateč-
né a zvládly nocování bez problémů. 

I nám se dobře usínalo, s hřejivým pocitem, že vše dobře dopadlo 
a že jsme společně udělali něco navíc pro naše děti.

Děkujeme maminkám za důvěru a hlavně za ochotu a spolupráci na 
stanovištích, za dárky a sladkosti pro děti a upečený koláč k snídani. 
Také děkujeme p. uč. V. Bělinové a J. Klčovi za pěkné písničky a hudeb-
ní doprovod na kytary a firmě Hella za dárky a sladkosti.

Dana Pacalová

Putování za čarodějnicí
ŠKOLNÍ DRUŽINA

Milí čtenáři,
v těchto novinách často čteme, co je nového v MŠ, v ZŠ, ZuŠ…Ráda 

bych napsala něco málo o školní družině.

Od září 2006 se k nám přihlásilo 120 dětí, které jsou rozděleny do 5 
oddělení, podle věku. Naši práci nám malinko komplikuje fakt, že ales-
poň polovina těchto dětí ještě dochází v době, kdy jsou v ŠD, do jiných 
mimoškolních aktivit. Některé jich mají tolik, že samy často nevědí, 
kdy jaký kroužek mají a v kolik hodin začíná. Je tedy na nás, vychova-
telkách, pohlídat, aby děti odešly ve správný čas a také se včas vrátily. 
Málokdy se tak najde jeden volný den v týdnu, kdy je možné opustit 
areál školy na delší dobu.

I přesto se snažíme pro děti vymyslet pestrý program, akce, které by 
je bavily.

Máme za sebou např. vánoční akademii a zdařilý dětský karneval. Již 
podruhé proběhla oblíbená akce „Malujeme vajíčka“,kdy byly připra-
veny čtyři dílny, ve kterých si děti vyzkoušely různé techniky zdobení. 
Nedávno se uskutečnilo sportovní klání o titul „Švihadlová princezna“. 

N e z a p o m n ě -
li jsme ani na 
pálení čaroděj-
nic a opékání 
špekáčků. Před 
sebou máme 
tradiční dětskou 
pouť a v závěru 
školního roku 
sportovní atle-
tické odpoledne.

Držte nám 
palce, ať se vše 
vydaří a všichni 
se s tímto škol-
ním rokem ve 
zdraví rozlou-
číme. Vždyť: „ 
Kdo si hraje, ne-
zlobí“.

 Jolana  
Keharová

Kdo si hraje, nezlobí

V sobotu 12.května se představili zručští H.i V. na Festivalu základ-
ních uměleckých škol Středočeského kraje v Poděbradech. 

Ačkoli sál na lázeňské kolonádě byl pro diváky, kteří si přišli poslech-
nout kapely z kategorie “taneční orchestry”, mírně předimenzovaný, 
H.iV. přitáhli dovnitř na své vystoupení z prosluněné promenády více 
diváků, než orchestr předchozí i následující. 

Jednoznačně  vynikali svým mládím (kapela složená výlučně z žáků 
ZUŠ se v této kategorii vpodstatě jiná nevyskytla) i repertoárem, který 
baví je i početné mladé publikum. Rozhodně si je v Poděbradech budou 
pamatovat.

 Lenka Říhová

ZUŠ
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Na tento zájezd jsme se všich-
ni dlouhou dobu těšili. Řekněte 
sami, kolikrát za život se rodilý 
Zručák podívá do Paříže? My tu 
možnost dostali, a tak v pátek 4.5. 
kolem 15.00  přijel na autobusovou 
zastávku Na Pohoří luxusní auto-
bus s vlastním bufetem a toaletou. 
Nastoupili jsme, ledabyle zamá-
vali dojatým rodičům a nadšeně 
jsme odjeli vstříc Paříži. Cestou 
jsme přibrali paní průvodkyni, 
která nás přivítala a přátelsky se 
přiřadila k našemu tříčlennému 
dozoru. Místo večerníčku nám 
řidiči pustili film na DVD podle
vlastního výběru a šlo se na kutě. 
Těžko by se našli lidé, kteří spa-
li  první noc více než dvě hodiny. 
Největším problémem se stala 
naše potřeba odskočit si. Toalety 
v autobuse nebylo možné pou-
žívat pořád, vždyť to není jako 
ve vlaku, mají chemickou náplň, 
která se musí vyměňovat. Řidiči 
nám sice ochotně zastavovali mi-
nimálně každou třetí hodinu, ale 
na benzínkách se tvořily tak ne-
skutečné fronty, že se nám zdálo 
rozumnější zaběhnout k němec-
kému stromu nebo do francouz-
ského křoví. A co teprve v samot-
né Paříži, záchody tam lidé hodně 
často zapomínali postavit. Paříž 
nás uvítala kolem osmé hodiny 
ranní zamračenou oblohou. Podle 
počasí  jsme pozměnili a upravili 
náš denní program, respektive ho 
upravila průvodkyně se souhla-
sem učitelů. Řidiči nás vyložili 
uprostřed Paříže, v té nejstarší 
části, a sami se jeli podrobit zá-
konem nařízenému devítihodi-
novému odpočinku. Prohlédli 
jsme si pařížskou univerzitu Sor-
bonnu, monumentální katedrálu 
Notre Dame a odpoledne jsme 
pokračovali v prohlídce slavné 
obrazárny v Louvru. Vyčerpáni 
jsme se podívali na slavnou Monu 
Lisu a s úžasem jsme zjistili, že 
vypadá stejně jako na všech foto-
grafiích. Hodně z nás se v Louv-
ru jednoduše natáhlo na sedačky 
a dospávalo cestu. Ti aktivnější 
zhlédli malby mnohých slavných 
malířů i korunovační klenoty. Na-

večer nás autobus dovezl do ho-
telu Formule 1 kousek za Paříží. 
S obrovskou radostí jsme se vrhli 
do sprch a do pokojů. Jen nás za-
razila skutečnost, že máme na po-
koji manželskou postel s jednou 
dekou a jedním polštářem a při-
tom musíme být všichni na po-
koji stejného pohlaví. Ale to nic, 
sprchy vynahradily vše. Dalším 
malým problémem byly zámky od 
našich pokojů. K jejich odemče-
ní jsme potřebovali šestimístné 
číslo. Takže něco jako – Seza-
me, otevři se! Také něco pro nás. 
Ale kódy šly z ruky do ruky a za 
chvíli jsme létali po pokojích jako 
holuby po Notre Dame, což bylo 
zase něco pro naše učitele. Nejspíš 
právě vlivem častých návštěv nás 
po večerce učitelé hlídali  jako po-
licisté při prezidentských volbách 
v den demonstrací, kterým jsme 
se naštěstí úspěšně vyhnuli. Dru-
hý den dopoledne jsme si vyšlápli 
na nejvyšší místo Paříže – bazili-
ku Sacré Coeur a přilehlé náměstí 
Malířů a z autobusu zhlédli slavné 
bulváry Montmartru. Odpoledne 
jsme navštívili Park miniatur se 
zmenšenými historickými stavba-
mi Francie, s ochočenými rybami 
a úžasnými atrakcemi, jako napří-
klad jízdou na koberci.Vpodvečer 
jsme si  ještě prohlédli zámek 
Versailles s nádherně upravený-
mi  zahradami. Pak jsme absolvo-
vali poslední noc v našem hotelu 
F1. Ráno jsme vyrazili poněkud 
dříve, abychom stihli plán naší 
prohlídky a řidiči svoji přestáv-
ku. Snídali jsme jako vždy bagety 
s máslem, marmeládou a kafem, 
džusem, kakaem nebo mlékem. 
Ještě se na nás personál usmál, 
prohodil Bonjure a my se sbalili, 
zamávali a vyrazili do moder-
ní čtvrti La Defence, čtvrti plné 
obrovských mrakodrapů. Mně 
osobně se tato část města nelíbila. 
Všechno bylo tak přesné, vysoké, 
chladné a dokonalé, jako bychom 
se objevili někde v budoucnosti, 
lidé se skrývali za zrcadlovými 
efekty moderních oken nebo ve 
stínu mrakodrapů. V nákupním 
centru jsme dostali rozchod na 

nákup něčeho dobrého a potom 
zpátky na parkoviště, kde na nás 
čekal autobus. Rychle nás dovezl 
na náměstí Place de la Concorde 
a zmizel. My jsme se pustili 3 km 
přes hlavní třídu Champs Elysées 
k Vítěznému oblouku. Cestou 
jsme prošli ty nejdražší a nejlu-
xusnější obchody v celé Paříži. 
Inu v  takovém obchodě Adiddas 
se nedalo smlouvat jako s poulič-
ními obchodníky, kteří nám rádi 
prodali blikající Eiffelovku za 
polovic a ještě jako bonus nám 
zaskřehotali pár slov česky. Dal-
ší zastávkou se stala Eiffelova 
věž, první dáma Paříže, jak nám 
vtloukala celý zájezd do hlavy 
naše průvodkyně. Vyšlapali jsme 
do druhého patra a výtahem nás 
vyvezli do třetího. Ocitli jsme se 
téměř ve 300 metrech nad Paříží 
a mohli pozorovat, kudy jsme mi-
nulé dny procházeli. Mnozí z nás 
poznávali stavby kolem nichž 
vedly naše kroky. Nejkrásnější ale 
byla blikající Eiffelovka v noci, 
nádherně osvětlená se tyčila nad 
Paříží  jako prst zvednutý do výše, 
zjednávající si tak pozornost, ti-
cho a klid. Na závěr jsme absolvo-
vali večerní projížďku Paříží po 
řece Seině. Kolem desáté hodiny 
si nás řidiči opět vyzvedli. Napo-
sledy jsme dojatě mrkli na osvět-
lenou Eiffelovku a potom jsme už 
jen usínali v autobuse. Druhý den 
jsme se vzájemně rozloučili - oni 
poděkovali nám, my poděkovali 
jim a rozešli jsme se po domo-
vech povyprávět zážitky z Paříže, 
města lásky, nádherných staveb, 
volnosti a problémů s přistěho-
valci. Ještě je slušnost poděkovat 
dozoru ve složení: Mgr. Vladimír 
Nulíček, Mgr. Monika Drymlová 
a v neposlední řadě Mgr. Roma-
novi Starému za umožnění a or-
ganizaci tohoto zájezdu a také za 
to, že to s námi vydrželi. Děkuje-
me také cestovní kanceláři, Škol-
ní zájezdy, za organizaci, paní 
průvodkyni za krásné vyprávění 
a řidičům za bezpečnou jízdu.

Martin Netolický, IX.C

Kdo se v pátek 27.4. dopoledne 
zadíval na oblohu poblíž základní 
školy, nevěřil svým očím.  Krou-
žili zde sokol stěhovavý, káně 
lesní, sova pálená  i další exotič-
tí draví ptáci  a ještě si na cestu 
vyzváněli drobnými rolničkami.

Pro nás – žáky i učitele zruč-
ských škol  - to však nebylo tak 
velké překvapení. Jako vyvrcho-
lení  ekologického projektu ke 
Dni země organizovaného každo-
ročně I.Základní školou Zruč nad 
Sázavou  se totiž uskutečnil pro-
gram  Orli, supi, kondoři na škole. 

Zaměstnanci obecně prospěšné 
společnosti ZAYFERUS – BRNO 
pro nás připravili skutečně ne-
všední zážitek. Děti si mohly pro-
hlédnout naše i cizokrajné dravce, 
poslechnout si odborný výklad 
o jejich zvyklostech, způsobu lovu 
i podmínkách, ve kterých žijí. 
Součástí výkladu byla i základní 
informace o práci společnosti ZA-
YFERUS, o péči, kterou poskytu-
jí  zraněným ptákům. Velmi za-
jímavé bylo vyprávění o výcviku 
dravců. Celý program byl ozvučen 
profesionální aparaturou, takže 
všichni účastníci  - bylo nás více 
než 500! - mohli vše dobře slyšet. 

Kvalita nově získaných zna-
lostí byla prověřena krátkým tes-

tem, šikovné děti získaly odměnu 
- pexesa s fotografiemi dravých
ptáků.  Největší odměnou pro Ka-
milku Vávrovou ze třídy 4.B a Mi-
chala Mandelíka ze 7.B jistě bylo, 
když sami mohli přivolat  na ruku 
sovu pálenou a supa krahujového. 

Celý program nadchl nejen 
žáky zručských škol, ale také 
jejich učitele. Skutečně chránit 
přírodu bude ten, kdo ji dobře 
pozná. Odborný výklad zaměst-
nanců společnosti jistě vyvolal 
u mnohých účastníků potřebu za-
bývat se podrobněji přírodou ko-

lem nás, někteří se třeba vypraví 
o prázdninách do parku zámku 
Žleby nebo Lednice, kde pravi-
delně probíhají přednášky i ukáz-
ky letů  dravců pro veřejnost.

Takže na závěr – program vel-
mi zajímavý, počasí výborné, 
děti vnímavé a nadšené. Jedinou 
vadou snad je, že se nám na tak-
to zajímavý program nepodařilo 
získat grant Města Zruč nad Sá-
zavou. A tak každé dítě z Mateř-
ské školy Malostranská, Mateř-
ské školy Na Pohoří i I.Základní 
školy Zruč nad Sázavou zaplatilo 
vstupné 35 Kč. Může nás potě-
šit, že tyto peníze budou použity 
na péči o zraněné dravce, aby se 
mohli vrátit zpět do volné přírody.

KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ
I. ZŠ

Orli, supi, kondoři ve školeStudijně poznávací zájezd do Paříže

Eiffelova věž se nám velmi libíla

Adopce levharta obláčkového
Během měsíce dubna proběhla v naší škole dobrovolná 

sbírka na adopci zvířátka v pražské zoo. Vybralo se něco 
málo přes 6.000 Kč. V hlasování žáků školy se rozhodlo, 
že podpoříme levharta obláčkového. Adopce je již zaříze-
ná a brzy bude u jeho výběhu vyvěšeno jméno naší školy. 
Všem moc děkujeme za příspěvky.       

Petra Narovcová

V tomto školním roce měl 
každoroční environmentální pro-
jekt  téma Život na Zemi, aneb 
Proč  každý den mizí z plane-
ty  nějaký druh organismu? Byl 
zahájen v únoru a vyvrcholil  
21.4., den před svátkem naší pla-
nety, výstavou žákovských pra-
cí a divadelním představením.

Žáci získávali informace a  za-
mýšleli se nad tím: „Proč i v sou-
časnosti vymírají organismy, proč 
je to nenahraditelná škoda a co 
se s tím dá dělat?“ Připomněli 
si, jak  se mají chovat v přírodě, 
které organismy jsou ohrožené 
a chráněné. Z informací složili 
dílčí projekty, snažili se své ná-
zory ztvárnit výtvarně i literárně. 
V dílnách stloukali budku pro 
sovu pálenou. Práce byly vysta-
veny v prostorách školy. Rodiče 
si je mohli poprvé prohlédnout 

již při třídních schůzkách 12.4..
Žáci  zvolili vítěze výtvar-

né soutěže a pětičlenná porota 
vybrala nejlepší literární práce.

Pěkný závěr celého projektu, 
předvedení prací žáků veřejnos-
ti, zorganizovala MUDr. Lenka 
Novotná, která už druhým rokem 
škole v tomto ochotně pomáhá. 

Se sedmi dobrovolníky, Radkem 
Vaněčkem, Petrem Melcrem, 
Václavem Roubem a  žáky 5.a 7. 
třídy, Martinem Bezděkem, Mi-
chaelou Soukupovou, Jakubem 
Ronovským a Natálií Matysko-
vou nacvičili z dětských  prací 
působivé divadelní představení.

Na závěr byly v sobotu 21.4. 
v 10 hodin  ve školní jídel-
ně předány ceny vítězům li-
terární a výtvarné soutěže.

Mgr. Pavla Císařová

Den Země - 2007

„Básníci a spisovatelé“
Na I. stupni:
1. místo v literární soutěži 
        Tvrdíková Andrea z 5.B      
2.místo v literární soutěži 
        Vrzáčková Adéla z 5.B
3. místo v literární soutěži 
        Matysková Natálie z 5.B
Na II. stupni:
1. místo v literární soutěži 
        Martin Netolický z 9.C
2. místo v literární soutěži 
        Michal Mandelík ze 7.B
3. místo v literární soutěži 
        Lubomír Dolák ze 7.A
cena poroty za prózu 
        Lada Jelínková z 9.B
čestné uznání 
        Anna Navrátilová ze 7.A

,,Malíři‘‘
Na I. stupni:
1. místo ve výtvarné soutěži 
        Adéla Vrzáčková z 5.B
2. místo ve výtvarné soutěži 
        Roman Říha z 5.A
3. místo ve výtvarné soutěži 
        Natálie Matysková z 5.B
Na II. stupni: 
1. místo ve výtvarné soutěži 
        Michaela Soukupová ze 7.C
2. místo ve výtvarné soutěži 
        Nela Průšová ze 7.C                  
3. místo ve výtvarné soutěži 
        Matěj Drahokoupil ze 6.A
cena poroty 
        Lada Jelínková a  
        Aneta Nácovská z 9.B
čestné uznání  
        Kateřina Jelínková a 
        Zuzana Pavlišová  z 9.B

Země s tváří dívky
Martin Netolický 9.C.

Překrásná dívka,
překrásná,

modrýma očima do tmy se dívá,
azurové srdce v těle dívky bije

a s každým lidským činem 
se blankyt ztrácí
vlastně v ničem, 

v bleší práci.
Tělo má jizvu za jizvou 

a krvácí naší krví, 
když boje ustanou,
ustane krvácení.

Se zbraní dere se lidstvo vpřed,
na Zemi ohled nemají,

na vlastní svět.
Její úsměv patří západu, 

který se chápe moci
a svojí armádou, ledovým hlasem 

křičí:
„Jen soucit,
jen soucit.“

Spatří-li dívka východ,
je jí smutno

a ztratí náladu
odívá své tělo v černé sukno.

Z lidí jsou otroci,
války a nemoci

a západ přihlíží s bičem nad 
hlavou,

na těle krvácí další jizva,
znamení tisíců obětí

a pro lidi krvavá výzva.

Nádherná dívka,
nádherná.

Vráskami neoplývá,
 ač se jí kupí na tváři.

Záda, 
jsou záda otrokyně
na nichž se rýsují
obrázky od biče,

obrázky zkažených zemí,
obrázky o ničem.

Jedině lidé mají tu sílu,
bít se i s dívkou o vodu, hlínu.

Ta dívka krvácí z tolika ran
a země krvácí s ní.
Jen ruku na srdce,
kdo že je ten zlý?
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

Blahopřání
Blahopřejeme našim spo-

luobčanům, kteří v měsíci 
květnu oslavují narozeniny, 
zvláště pak: Anně Klčové, 
Stanislavu Rakovi, Aloisi 
Kolouchovi, Anežce Mo-
ravcové z Dubin, Lidmile 
Černé, Miloslavu Maxovi, 
Vladislavu Kadlecovi, Kar-
lu Peckovi, Stanislavu Sa-
dílkovi, Zdeňku Jelínkovi 
ze Želivce, Věře Kolbové, 
Antonínu Michalovi, Anně 
Kyselové, Marii Klatovské, 
Blaženě Hroudové, Jarosla-
vu Studničkovi z Nesměřic, 
Václavu Domasovi, Jarmile 
Koubkové, Josefu Černému, 
ing. Josefu Koblihovi, ing. 
Josefu Vtelenskému, Janě 
Janíkové, Marii Trojanové, 
Jiřině Dolejšové, Janě Fialo-
vé, Marii Szalaiové, Hedvice 
Smítkové, Františku Kra-
jíčkovi, Miloslavu Fialovi, 
Josefu Vrzáčkovi, Antonínu 
Vilimovskému, Marii Vrzáč-
kové, Františku Krátkému, 
Jaroslavu Dobřenskému, Pe-
tru Limaxovi, Jindřichu Cet-
tlovi z Nesměřic, Bohumile 
Šteffkové, Evě Maštalířové 
z Dubin, Františku Matějko-
vi a Zdeňce Fialové. 

Jmenovaným i všem ostat-
ním oslavencům přejeme 
pevné zdraví, hodně štěstí 
a pohody do dalších let. 

Poděkování
Děkuji Městskému úřadu 

a SPOZ za gratulaci k mým 
narozeninám. Chalupová La-
dislava

Děkujeme sousedům a přá-
telům, kteří mně pomohli 
v nejtěžší situaci při úmrtí 
manžela. Též všem za účast 
na rozloučení s Antonínem 
Jelínkem, za květinové dary 
a slova útěchy. Manželka, 
dcera a syn s rodinami

Děkuji Městskému úřadu 
a Sboru pro občanské zále-
žitosti za blahopřání k mým 
narozeninám. Ing. Josef Vte-
lenský

Vzpomínka

Dne 20. června vzpomene-
me 10. výročí úmrtí manžela, 
tatínka a syna pana Mirosla-
va Hampla,            který tra-
gicky zemřel ve věku 35 let. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte 
si s námi.  Děkujeme. Man-
želka Romana, dcery Roma-
na a Jana a rodiče

KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ

V prostorech bývalého kina  po-
řádal provozovatel hotelu Baťov  
3. 5. rockovou přehlídku. Sjelo 
se několik kapel. Z řad místních 
ovšem nebyla návštěva příliš vel-
ká, spíše přijeli příznivci přímo 
s kapelami.

Ve dnech 5.-7. května provádě-
la firma Kominictví Jan Mokrý
z Uhlířských Janovic kominic-
ké služby v našem městě.  Kdo 
z občanů měl o tyto služby zájem, 
mohl si je předem objednat na 
Městském úřadě ve Zruči n.S. 

V podvečer 7. května byly po-
loženy, u příležitosti osvobození 
od fašismu, věnce k Památníku 
obětí 1. a 2. světové války na Ma-
lostranském náměstí.

Druhý den byl státní svátek, kte-
rý celý doslova propršel. Vyčasilo 
se až 9. května a v dalších dnech 
už bylo velmi krásně. 16. května 
v poledne se  rtuť teploměru vy-
šplhala až k 30 °C.

14. května se v zámku konal ky-
tarový koncert, který pořádala Zá-
kladní umělecká škola Zruč n.S. 
Vystoupili její žáci – Tereza Šim-
ková a Ondřej Šašinka. Spoluú-
činkoval student Gymnázia Jana 
Nerudy v Praze – Matěj Freml, 
také bývalý žák zručské ZUŠ.

17. května proběhl ve Zruči n.S. 
IV. ročník Středočeské regionální 
soutěže neprofesionálních filmů
a videoprogramů. Soutěž se ko-
nala v hotelu Baťov, pořadatelem 
byl ZV Odborového svazu TOK 
Sázavan, a.s. Město Zruč n.S. 
poskytlo příspěvek 1.500 Kč na 
realizaci této akce.

22. května uspořádal odbor kul-
tury MěÚ zájezd do Hudebního 
divadla v Karlíně na operetu Ne-
topýr. Zájem o zájezd byl značný, 
zaplnil se brzy celý autobus.

24. května večer v sále restau-
race Na Ostrově vyhrávalo Cha-
loupkovo trio. Tato tzv. „Posezení 
s harmonikou“ si získávají velkou 
oblibu.

25. května se konal další ročník 
„Přehlídek mladých posázavských 
dechových hudeb“. Kromě kapel 
Sázavanka ze Žďáru n.S., Světe-
lanka ze Světlé n.S., Ledečanka 
z Ledče n.S., Týnečanka z Týnce 
nad Sázavou a Zručanu ze Zruče 
nad Sázavou vystoupilo i několik 
skupinek mažoretek. Celkem spo-
čítáno se na akci účastnilo téměř 
170 účinkujících.

25. května dopoledne sehráli 
zručští házenkáři poslední utkání 
jarní části soutěže. Tentokrát sice 
uhráli jen jeden bod, protože re-
mizovali, ale stačilo jim to k 1. 
místu ve III. lize.

25. května zajížděli zručští dů-
chodci do Sázavy na taneční zá-
bavu. Pořadatelem zájezdu bylo 
hnutí Důchodci za životní jistoty.

V sobotu 24. 5. pořádala firma
Polysan z  Nesměřic předváděcí 
akci svých výrobků v prostorech 
pošty v Nové Zruči. Firma Poly-
san = výroba akrylátových van 
a hydromasážních systémů Whir-
pool.

31. května na řece Sázavě nad 
čističkou uspořádala MO České-
ho rybářského svazu „Rybářské 
závody“ pro mládež. Způsob 
lovu byl: položení s jednou udicí. 
Mladí rybáři registrovaní i nere-
gistrovaní museli mít doprovod 
zodpovědné osoby. Na závěr se 
těšili z drobných cen, které věno-
vali místní sponzoři. K žádnému 
mimořádnému úlovku však ne-
došlo.

Základní škola - sídlí v objek-
tu Na Pohoří, od 1. 1.1994 má 
právní subjektivitu, zřizovatelem 
je město Zruč n.S. Ředitelem za-
řízení je Mgr. Jiří Drahokoupil, 
zástupkyní Mgr. Eva Dřevínko-
vá. Při škole působí organizace 
rodičů a přátel školy SRPDŠ. 
V září 1996 nastoupilo do školy 
730 žáků, v červnu 1997 ukonči-
lo školní rok 719 žáků. Škola má 
28 tříd v devíti ročnících rozděle-
ných na 1.-5. ročník (1. stupeň) 
a 6.-9. ročník (2. stupeň). Školní 
družinu navštěvovalo 125 žáků 
v pěti odděleních. Ve školním 
roce měla škola 55 zaměstnanců, 
z toho 44 pedagogických pracov-
níků. Školní výuka začíná v 7.55 
hodin a odpolední výuka končí 
v 15.55 hodin. Školní družina za-
hajuje provoz v 6.30 hodin a kon-
čí v 15.50 hodin. Kromě výuky 
jsou zajišťovány plavecké a ly-
žařské výcviky. Zápisu do nových 
1. tříd se zúčastnilo v tomto roce 
106 dětí, u 19 dětí bylo požádáno 
o odklad školní docházky. V roce 
1997 došlo ve škole k 18 úrazům, 
z toho jeden byl těžký. V září 
1997 prováděla na základní škole 
kontrolu Okresní školská inspek-
ce. V období říjen 1996 – únor 
1997 se za plného provozu ško-
ly provádělo zateplení štítových 
stěn budov a průchodů, zateplení 
střech na některých budovách 
a další opravy, které vedly ke 
splnění teplotního limitu přede-
psaného státní normou. Výsledek 
provedených prací se projevil 
v nižší nemocnosti žáků. V červ-
nu bylo pokračováno v úpravě 
nového školního pozemku v are-
álu školy. 

Na 1. stupni z 310 žáků nepro-
spělo 14 žáků, z toho 10 žáků 
bylo se souhlasem rodičů přeřaze-
no do zvláštní školy. Na druhém 
stupni ze 409 žáků neprospělo 17 
žáků a 58 žáků prospělo s vyzna-
menáním. Z celkového počtu 81 
vycházejících žáků bylo ke studiu 
na středních školách a gymnázi-
ích přijato 31, do středních odbor-
ných učilišť 50 žáků.

Základní umělecká škola 
Zruč nad Sázavou – má sídlo 
v budově zručského zámku a po-
bočku v Uhlířských Janovicích. 
Ve školním roce 1996/97 měla 
škola celkem 513 žáků, z toho 
356 ve Zruči n.S. a 157 v Uhlíř-
ských Janovicích. Obor hudební 
navštěvovalo celkem 302 děti, 
výtvarný 127 dětí, taneční obor 
64 děti a literárně-dramatický 20 
dětí. Ředitelem školy je František 
Hromadník. 

Žáci se účastnili mnoha soutě-
ží, v nichž si velmi dobře vedli. 
Někteří absolventi se rozhodli 
věnovat hudbě v dalším studiu, 
a tak například na konzervatoř 
se dostali janovičtí  Tomáš Jan-
dl (akordeon) a Tomáš Viceník 
(klarinet). Talentové zkoušky pak 
úspěšně vykonaly Pavla Kaňkov-
ská (kytara-Střední pedagogická 
škola Čáslav) a Lenka Pavlicová 
(výtvarná práce – Umělecká škola 
SOŠV Praha). 

Škola vydává vlastní  občasník 
nazvaný „Radost“, který rodiče 
informuje o výsledcích soutěží, 
připravovaných akcích i např. 
o tom, že od září se zdraží školné, 
a to takto: obor hudební  180 Kč, 
výtvarný a taneční 100 Kč, lite-
rárně-dramatický 90 Kč měsíčně.

Školní kuchyně a jídelna – za-
bezpečuje stravování žáků zá-
kladní a zvláštní školy, důchodců 
a zaměstnanců městského úřadu. 
Denně se zde vaří kolem 650 jí-
del. Zaměstnáno je zde 10 žen, 
vedoucí zařízení je Drahoslava 
Klatovská.

Prostory jak školní kuchyně, 
tak i jídelny je však nutno bez-
odkladně zrekonstruovat, jinak 
hrozí podstatné omezování počtu 
vyvařovaných jídel nebo dokonce 
v horším případě až uzavření to-
hoto zařízení. 

Zvláštní škola – 1. září 1997 
byl slavnostně zahájen provoz  
v nově zrekonstruovaném objek-
tu v Okružní ulici (bývalá II. ZŠ 
Alternativní). K výuce v tomto 
novém objektu nastoupilo 46 
žáků, 4 učitelky a ředitelka zaří-
zení Mgr. Jana Marečková. Slav-
nostního aktu se zúčastnil starosta 
města Jaroslav Jelínek, tajemník 
MěÚ Mgr. Jiří Klatovský, pra-
covník pověřený školstvím ing. 
Jan Vorlíček, vedoucí TS města 
ing. Josef Nulíček, za Správu bu-
dov vedoucí Lubomír Dolák, člen 
RMě Miroslav Hyhlík a kronikář-
ka Jiřina Janatová.

U školy byla zřízena také rampa 
pro vozíčkáře, který je žákem této 
školy. Rampu TS města ještě vy-
bavily speciální bednou s pískem 
k zimnímu posypu. 

Integrovaná střední škola 
– nad jedinou střední školou v na-

šem městě visí velký otazník. 
Vzhledem ke změnám a finanční
situaci ve školství nebylo dlouho 
jasné, jak a zda vůbec bude dále 
tato škola fungovat. Do září 1997 
byl ředitelem ISŠ  Zruč n. S. ing. 
Vladimír Vlček,  poté byla škola 
převedena pod  správu Střední 
průmyslové školy Čáslav. Ani 
toto  řešení prý není konečné, 
protože absolventi zručské střed-
ní školy byli určeni zejména pro 
práci v a.s. Sázavan, ovšem situ-
ace podniku je tak  kritická, že se 
omezuje  výroba a dochází k pro-
pouštění zaměstnanců. Nejasnosti 
v budoucnosti místní střední ško-
ly i obuvnického závodu Sázavan 
způsobují to, že je mezi vychá-
zejícími žáky základních škol  
o další studium na ISŠ ve Zruči 
n.S. minimální zájem, což zřej-
mě dospěje až k jejímu úplnému 
uzavření.  

Mateřská škola Mládeže 
– měla v roce 1997 kolem 50 
dětí, ředitelkou je Věra Švarcová.  
Během roku kromě každodenní 
výchovné činnosti bylo pořádáno 
několik dalších akcí, jako veřej-
ná velikonoční výstava v areálu 
školky, besídka pro maminky 
u příležitosti  Dne matek, pochod 
zvaný „Šlápoty“, opékání špe-
káčků i s rodinnými příslušníky, 
sportovní školková olympiáda, 
oslava Dne dětí, slavnostní lou-
čení s předškoláky, vánoční be-
sídka, atd.  

Mateřská škola Na Pohoří 
– Největší zručská školka zajiš-
ťuje kromě celoročního provo-
zu, na rozdíl od školek menších,  
i provoz prázdninový. Tato škol-
ka mívá kolem 80 dětí, čímž její 
kapacita není zcela naplněna.

Ředitelkou je zde již několik let 
Jarmila Blašková.   

Mateřská škola Malostran-
ská – Ve školním roce 1996/97 
navštěvovalo tuto školku 33 dětí, 
z toho 19 předškoláků. Ředitel-
kou je zde Zdena Coufalová.  

Tato školka je v budově, kte-
rá má svého vlastníka. Nájemní 
smlouva má skončit v roce 2001. 
Město projevilo zájem budovu od 
majitelů odkoupit, ovšem navr-
žená cena je vzhledem k dalším 
akcím, které musí Město finančně
zajistit, příliš vysoká. Zřejmě ješ-
tě proběhne mnoho jednání , na 
kterých se budou zvažovat všech-
ny pro i proti, než bude situace 
kolem této školky definitivně roz-
hodnuta. V potaz bude brán i fakt, 
že dětí ubývá a kapacita zbývají-
cích školek není zcela naplněna, 
i když samozřejmě ideální stav by 
byl, kdyby zůstala školka i ve sta-
ré části města. 

Jiřina Janatová

Stalo se před 10 lety … KVĚTEN 1997
Vzdělávání tělesně 

postižených a následné 
zaměstnávání

Svaz tělesně postižených v ČR, 
Okresní organizace Kutná Hora 
je zapojen do projektu Evropské 
unie Společný regionální operač-
ní program, který je spolufinan-
cován státním rozpočtem České 
republiky a rozpočtem Středočes-
kého kraje.

Dalšími partnery tohoto pro-
jektu jsou okresní organizace Be-
nešov, Kolín, Nymburk a Místní 
organizace Milín v okrese Pří-
bram.

Tento projekt je zaměřen na 
integraci tělesně postižených 
občanů do společnosti a na trh 
práce. Cílem projektu je vytvořit 
komplexní systém, který povede 
k motivaci klientů, zvýšení jejich 
kvalifikace a vyhledávání poten-
ciálních zaměstnavatelů.

Potřebnost projektu vychází 
z alarmující situace na trhu práce 
pro tělesně postižené občany. Cílo-
vá skupina čelí velkému množství 
překážek jak v sociálním začleně-
ní do společnosti, tak v začlenění 
na trh práce. Toto omezení vychá-
zí především z předsudků spo-
lečnosti a zaměstnavatelů, kteří 
si velmi často neuvědomují mož-
nosti tělesně postižených občanů. 
Tento projekt nabízí komplexní 
řešení problematiky vysoké ne-
zaměstnanosti zdravotně postiže-
ných, a to jak na straně zaměst-
navatelů, tak na straně zdravotně 
postižených občanů.

Na území celé České republiky 
žije celkem cca 1 milion občanů 
se zdravotním postižením. Větši-
na nemá pouze jednu formu po-
stižení, ale jedná se o kombinace 
různých druhů postižení. Na úze-
mí Středočeského kraje má STP 
přibližně 5.200 klientů, tento údaj 
vychází z celorepublikového do-
tazníkového šetření provedeného 
v červenci 2005 Svazem tělesně 
postižených v ČR. Do projektu 
se zapojili tělesně postižení obča-
né, žijící na území Středočeského 
kraje.

Naše okresní organizace pra-
cuje v tomto projektu s 11 klienty. 
Projekt je zaměřen na vzdělávání 
těchto klientů formou počítačové-
ho kurzu, kurzu administrativní 
práce, kurzu sociálně pracovně 
právní problematiky a kurzu se-
bezaměstnávání. Nedílnou sou-
částí tohoto projektu byl seminář 
odstraňování architektonických 
bariér při zaměstnávání tělesně 
postižených osob. Projekt obsa-
huje besedy k problematice vzdě-
lávání a zaměstnávání  tělesně 
postižených občanů.

Naši klienti jsou s tímto pro-
jektem velmi spokojeni a rádi by 
se zúčastnili následného vzdělá-
vání tělesně postižených občanů. 
Z celkového počtu účastníků se 
podařilo 3 klienty zaměstnat. 
Doufáme, že před ukončením to-
hoto projektu se podaří zaměstnat 
ještě další klienty. V těchto akti-
vitách budeme i nadále pokračo-
vat ve spolupráci s Úřadem práce 
v Kutné Hoře, který nám je nápo-
mocen po celou dobu projektu.

Tento projekt je spolufinan-
cován Evropskou unií, státním 
rozpočtem České republiky a roz-
počtem Středočeského kraje.

Za STP v ČR,  
Okresní organizace  

Kutná Hora:  
Lenka Radoměřská,  

předsedkyně

Studio Bílý drak 
Vlašim

Jana Petrásková

Přednášky a kurzy 
 z oboru alternativní medicí-
ny, zdravého životního stylu 

a rozvoje osobnosti.

Žižkovo náměstí 256
25 801 Vlašim

mobil: 608 004 752
e-mail: jana@hulmak.cz

www.bily-drak.cz
Nově otevřena kancelář ve Zruči nad Sázavou, Nám. Dr. Svobody 60 (vedle optiky)

Otevřeno: pondělí a středa 8-16 h. / tel. č. 608 541 714
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SPORT
LEDNÍ HOKEJ

Na zimním stadionu v Ledči nad Sázavou se dne 
14. 4. 2007 uskutečnil 3. ročník Ledečského poháru 
v ledním hokeji. 

Svoji třetí účast si též odbyli místní hokejisté hrající 
pod názvem HC Rangers Zruč n/S.. 

Po druhém a třetím místě z předešlých ročníků se 
protentokrát museli spokojit s konečným čtvrtým mís-
tem, když v boji o třetí příčku podlehli až na samostat-
né nájezdy mužstvu HC Rolba Jablonec n/N.

Jednotlivé výsledky: HC Rangers - HC Perník  3:1 
(Kučera /Janata F/, Vávra /Novák/, Kučera /Novák/), 
HC Stadion - HC Rangers  1:2 (Vávra, Novák), HC 
Rangers - HC Kola  3:5 (Antoš, Suk, Kucharčík /Vá-
vra/).

Zápasy o umístění:  
7. - 8. místo     SKK - HC Perník 1:2
5. – 6. místo    Bernartice - HC Stadion 2:2  SN 1:0
3. – 4. místo    HC Rangers : HC Rolba 3:3  SN 1:2
  (Novák /Suk/, Antoš, Novák)
 Finále        HC Kola - Motorky            5:2 

Konečná tabulka turnaje:
1.   HC Kola Ledeč n/S.
2.  Motorky Ledeč n/S.
3.  HC Rolba Jablonec n/N.
4.  HC Rangers Zruč n/S.
5.  Bernartice
6.  HC Stadion
7.  HC Perník Pardubice
8.  SKK Ledeč n/S.

LEDEČSKÝ POHÁR – 3. ROČNÍK

FLORBAL

V neděli 22.4. 2007 se ve sportovní hale ve Zruči nad Sázavou uskuteč-
nil první ročník turnaje ve florbale neregistrovaných. Turnaje se zúčastni-
lo osm družstev, která byla rozlosována do dvou základních skupin, kde 
se střetla systémem každé s každým. Do semifinále postoupila družstva
na prvních dvou místech, družstva na třetích a čtvrtých místech sehrála 
utkání o 5. – 8. místo.

Zápasy o umístění:  
5. – 8. místo:    Fbc Myšmaš - Bukwyce  2:0
                         Amatéři Kolín - Rangers Zruč  0:3
Semifinále:      Černý Boty - Vyhnanci Kácov  0:1
                        U. Janovice - SK Plzeň United  1:6
7. – 8. místo:    Bukwyce - Amatéři Kolín  2:0
5. – 6. místo:    Fbc Myšmaš - Rangers Zruč  1:1   1:0 SN
3. – 4. místo:    Černý Boty - U. Janovice  1:4
Finále:              Vyhnanci Kácov - SK Plzeň United  1:3
Konečná tabulka turnaje:
1. SK Plzeň United / 2. Vyhnanci Kácov / 3. U. Janovice / 4. Černý Boty 

/ 5. Fbc Myšmaš / 6. Rangers Zruč / 7. Bukwyce / 8. Amatéři Kolín 
 Individuální ocenění: 
nejlepší hráč Straka Martin SK Plzeň United
nejlepší brankář Myřátský Miroslav Vyhnanci Kácov
nejlepší střelec Šimandl Michal SK Plzeň United

RANGERS CUP

HC Rangers Zruč ... Popis foto: dole zleva Antoš Pavel, Janata Zdeněk, Sviňka Jiří, Jíra Michal, Suk Martin, 
horní řada zleva Kucharčík Jan, Kučera Petr, Janata František, Rýva Marek, Havel Petr, Vávra Oliver, Novák 
Zbyněk, chybí Maršík Tomáš. 

TJ JISKRA

Investiční prostředky z ČeSTV získala TJ Jiskra 
Zruč nad Sázavou  na další vylepšení svých zařízení.

V současné době již tajemnice TJ paní Smutná 
a předseda tenisového oddílu pan Blažek zahájili po-

třebná jednání k zajištění této akce, která bude v roce 
2007 zahrnovat výstavbu víceúčelového hřiště a záze-
mí.

ÚPRAVY V AREÁLU TENISU

TJ Jiskra patří k největším  TJ  v okrese  Kutné Hora 
. V 11 oddílech máme  943 členů,   z toho  311  mlá-
deže. 

Jedná se o oddíly:
* fotbalu – 135 členů , z toho 62 mládeže – předseda 

p. Sahula Roman
* házené – 134 členů , z toho 77 mládeže – předseda  

p.Dolejší Jiří ml.  
* ledního hokeje – 85 členů , z toho 0 mládeže – 

předseda p. Hujer Ladislav
* volejbalu – 102 členů , z toho 68 mládeže – před-

seda p. Hujer Martin
* tenisu – 109  členů, z toho 26 mládeže  - předseda 

p. Blažek  Jaromír
* st.tenisu –  8 členů , z toho 3 mládeže – předseda 

p. Herout  Václav
* spv , turistiky, vodní turistiky – 331 členů, z toho 

71 mládeže – předsedové  pí Krutilová Miluše, Vaně-
ček Miloslav, Šašinka Ladislav 

* šachu – 11 členů , z toho 4 mládeže – předseda p. 
Světlík  Milan

* nohejbalu –  8 členů , z toho 0 mládeže,  předseda 
p. Rebhán Zdeněk

O proti roku 2005 došlo k nárůstu členské základny 
o 35 členů.

Činnost TJ Jiskra řídí výbor ve složení: p. Řimnáč 
– předseda,  pí Smutná – tajemnice TJ a členka OV 
ČeSTV,  p. Hyhlík – místopředseda,  a členové   p. 
Kadlec,  p. Hujer,  pí Veletová, p. Blažek, p. Forman 
a p. Sahula.. Hospodářkou  a účetní je pí Řimnáčová, 
předsedkyní kontrolní a revizní komise pí Krutilová.

 Především největším úspěchem v roce 2006 bylo to, 
že se podařilo udržet chod TJ Jiskra  prakticky bez 
omezení a že se nadále dařila práce s mládeží, zůstali 
nám dobrovolní funkcionáři, trenéři a cvičitelé.

Trvala velice dobrá spolupráce s OV ČeSTV Kutná 
Hora a s MěÚ Zruč nad Sázavou. Byla zachována vel-
mi příznivá náklonnost za strany Sázavanu strojírny 
s.r.o., Hella s.r.o. ,  Variel  a.s.,  O Ú  Vlastějovice,  
Pražských vodáren Želivka  a  JUDr.Hajské.  Poděko-
vání patří ing. Tkadlecovi a panu Jelínkovi za pomoc 
při zajišťování mimořádných financí.  Pro zručskou
veřejnost byly uspořádány desítky sportovních pod-
niků.

Z jednotlivých úspěšných akcí:
- uzavření smlouvy o pronájmu pozemku  LDT 

Chřenovice
- zajištění darovacích smluv
- inventarizace majetku TJ 
- získání financí 1.800.000,- Kč od nadace ČEZ Pra-

ha na nový PÚ povrch hřiště házené
- získání financí z MŠMT ve výši 1.600.000,- Kč, 

kde se TJ  podílela účastí  30 % , tj. 729.000,- Kč.  
Celková částka 2.329.126,- Kč byla použita na opravu 
sportovních zařízení v areálech tenisu, házené, volej-
balu a fotbalu.

- na odstranění následků povodní bylo vyříze-
no 590.000,- Kč.  I zde byla TJ spoluúčastníkem 
ve     výši 30 %, takže celková částka představovala 
858.989,- Kč.

- navýšení rozpočtu Města pro TJ o 200.000,- Kč.
- navýšení na opravy z OV ČeSTV o 42.000,- Kč.
- obdržení finančního příspěvku formou grantu měs-

ta Zruč nad Sáz. v částce 36.500,- Kč a z fondu Sport 
Středočeského kraje v částce 30.000,- Kč.  

- nákup nového PC a kopírky
- výměna oken a podlahové krytina na stadionu
- stabilizace výboru oddílu fotbalu
- ze sportovního hlediska dosáhli nejlepších výsled-

ků kadetky volejbalu, mini a mladší žáci házené a pan 
Neužil

K negativům patří, že jsme neobdrželi od OV 
ČeSTV v plné výši finanční příspěvek na činnost. Po-
vodeň zasáhla  DT Chřenovice a loděnici, byla odci-
zena motorová sekačka na stadionu.

Co nás čeká v roce  2007:
- uzavřít co nejvíce sponzorských smluv
- připravit sezónu DT Chřenovice
- dodržovat finanční kázeň oddílů a ze strany  vý-

boru TJ zabezpečit pro oddíly čtvrtletní sestavy hos-
podaření

- maximální formou brigádnické činnosti udržovat 
zařízení a vybavení v jednotlivých oddílech

-  udržet vyrovnaný rozpočet
-  zabezpečit provedení inventur
-  získat mimořádné finance na investici v areálu te-

nisu
- získat finance formou grantu na fotbalový stadion
- vyřídit stavební povolení a realizovat novou kabi-

nu oddílu fotbalu.

Z VÝROČNÍ ZPRÁVY

Český skateboardový pohár 2007 – 11. ročník
2. 6. 2007 ve Zruči nad Sázavou 

– začátek ve 12.00 hod. – 
ve spolupráci s Městem Zruč n.S.

Bližší informace na www.cesky-skateboardovy-pohár.cz

CYKLISTIKA

S.K.C. Zruč nad Sázavou  
pořádá  

cyklistickou akci pro všechny „hobíky“ a amatéry,  
kteří mají rádi kolo

Malý posázavský krokodýl
Kdy: v neděli 10. 6.2007
Start:    průběžný 9.00-9.45 hod od Městské sportovní haly
Trasa:   40 km (Zruč n.S. – Pertoltice – Pavlovice - Jedlá –  
 Chřenovice – Hněvkovice – Kounice – Čejtice – Zruč n.S.)
Startovné: 70 Kč v ceně občerstvení  
 (jídlo a dva nápoje dle výběru v bufetu MěSH),  
 pamětní list a navíc v tombole slosovatelná startovní čísla)
Informace: Ant. Dolejší, MěSH, tel.: 721 766 110.

Přijďte si vyzkoušet svoji sportovní zdatnost.

Pro aktivní cyklisty je připraven již 
7. ročník

Ceny města Zruč nad Sázavou
Kdy:     v neděli 10. 6.2007
Start:    10.00 hod. (prezentace od 9. hod.)
Trasa:    Zruč n.S. – Trhový Štěpánov – Kladruby – Tehov – Zbizuby 
  – Uhl. Janovice – Čestín – Zruč n.S. (70 km)
Kategorie:  do 40 let a nad 40 let
Startovné:  100 Kč (občerstvení v ceně a slosovatelná startovní čísla)
Ceny:  1. – 3. místo v každé kategorii
Informace: Ant. Dolejší – MěSH – tel. 721 766 110
Přehled vítězů:  2001   Kudrna (Kolín)

                          2002   Dudek (CK Příbram)
                          2003   Vitáček (Hlinsko)
                          2004   Kunta (Dukla Praha)
                          2005   Kunta (Dukla Praha)
                          2006   Kudrna (Montana Kolín)

Antonín Dolejší  

MALÝ POSÁZAVSKÝ KROKODÝL

7. ROČNÍK CENY MĚSTA

Zveme Vás do posilovny

Správa Městské sportovní  haly Vás zve na pravidelná cvičení do 

posilovny. Je pro Vás připraveno 14 strojů a zařízení. Otevřeno je 

každý den od 16.00 hodin. Cena vstupného již od 25 Kč pro mládež 

a 35 Kč pro dospělé s možností zakoupit si výhodnou permanent-

ku. Můžete si přijít zahrát i stolní tenis (2 stoly).

Na webových stránkách 
Města jsou ke stažení  

Zručské noviny  
od ledna roku 2001. 
www.mesto-zruc.cz

NOHEJBAL

TJ Slavoj Český Brod „B“ - TJ Jiskra Zruč n. S.  5 : 5 (sety: 12:10)
Oba týmy nastoupily do utkání s minimálně možným počtem hráčů, bez 

možnosti střídání. Domácí tým měl od úvodu utkání mírně navrch, ale 
hosté dokázali vždy kontrovat, a tak po úvodních zápasech dvojic a tro-
jic byl stav 2:2. Českobrodský hráči pak nasadili k trháku a po zápasech 
vložené třetí dvojky a singlu vedli již 4:2. Zdálo se, že jím vítězství neu-
nikne, ale nečekaná prohra první trojice domácích s druhou trojicí Zruče 
n. S. nasměrovala utkání k remíze. Nejlepší hráči utkání: Vokáč (Č.Brod 
„B“) 4 vítězství, Exner (Zruč n. S.) 3 vítězství. Sestava: Král J. ml., Doub-
rava, Kotek, Exner, Staněk, Vilímovský.  

TJ Jiskra Zruč n. S. – SK Vavřinec  3 : 7 (sety: 8:15)
Utkání bylo svým průběhem hodně podobné tomu v Čáslavi, kdy do-

mácí dokázali nepříznivý stav 1: 3 dotáhnout na 3: 4.V závěru jim pak 
docházeli síly, čehož hostující Vavřinec zcela využil a zaslouženě zvítě-
zil. Nejlepší hráči utkání: za domácí nestárnoucí Rebhán – 2 vítězství a u 
hostů úřadoval junior Rezner T., který získal největší možný počet výher 
- 5! Sestava: Král J. ml., Doubrava, Kotek, Exner, Král Z., Rebhán.

TJ Sokol Čáslav „A“ – TJ Jiskra Zruč n. S.  9 : 1 (sety: 18:5)
Nečekaně vysoká prohra hostů, kterým chybělo víc štěstí hlavně v tříse-

tových zápasech. Před utkáním měli domácí problém se sestavou, kdy jim 
chyběli hned dva smečaři: Gonda, Marek, ale na výkonu to nebylo nijak 
znát, a tak jediný úspěch pro Zruč n.S. zaznamenala jejich třetí dvojice za 
stavu 4:0. Nejlepším hráčem utkání byl domácí Kristín, který získal max. 
možný počet 5 vítězství. Sestava: Král J. ml., Doubrava, Exner, Kotek, 
Rebhán, Král Z., Vilímovský.

TJ Jiskra Zruč n. S. – TJ Sparta Kutná Hora  1 : 9 (sety: 3:19)
Až nečekaně hladké vítězství hostů, kteří povolili soupeři bodovat 

v zápase singlu za stavu 0:5. Tento úspěch zaznamenal v domácí sestavě 
hrající Exner, kterému po třísetové bitvě podlehl kutmohorský Škarka 
D. Nejvíc bodů v utkání, celkem 4, zaznamenala hostující dvojice hráčů 
Němec – Škarka J.ml. Sestava: Kral J. ml., Doubrava, Kotek, Vilímov-
ský, Rebhán, Exner.

TJ Jiskra Zruč n. S. – Nohejbal Kostelec n. Č. l.  7 : 3 (sety: 17:7)
Kostelec odehrál ve Zruči n. S. zatím svůj nejlepší zápas v sezóně. Nej-

větší zásluhu na tom měla jejích nová posila hráč Bílek, který byl u zisku 
všech bodů hostů. V domácí sestavě se poprvé letos představil Král Jan 
st. a herní pauza nebyla vůbec poznat, když spolu s dalším hráčem Kot-
kem získali pro svůj tým 4 body. Sestava: Král J. ml., Doubrava, Král J. 
st., Kotek, Král Z., Rebhán.
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SPORT
HÁZENÁ VOLEJBAL

TJ Jiskra Zruč nad Sázavou, oddíl volejbalu Vás srdečně zve na 3. roč-
ník “amatérského” turnaje neregistrovaných v “plážovém” volejbalu.

Hrají:   smíšené trojice - dva muži + jedna žena  
  (mohou být dvě ženy + jeden muž)

Kdy:   23.06.2007
Kde:   „beach volejbalové“ hřiště za sportovní halou
Od:  8.30 – prezence
Startovné: 200,- Kč / družstvo
Přihlášky:  na telefon 737 460 428 – Lída Vlková nebo 

  e-mail lidavlkova@seznam.cz do 20.06.2007
Zajištěn bufet s občerstvením a ceny. Na Vaši účast se těší pořadatelé! 

MUŽI
HC Dukla Praha – TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 37:18 (20:7)
Jednoznačné vítězství domácích, kteří předčili Jiskru ve všech herních 

činnostech. Branky: Böhm 8, Vrzáček 5, Kaplan a Olt po 2, Quirsfeld 1. 
Rozhodčí: pánové Mydlář a Dvořák. Počet diváků: 22.

TJ JM Chodov – TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 35:21 (18:10)
Další porážka našich mužů s pražským celkem, který byl o poznání 

aktivnější. Branky: Vrzáček 6, Böhm 5, Plaščák 4, Kuchyňka 3, Hejl, 
Kaplan a Quirsfeld po 1. Rozhodčí: pánové Kupsa a Hladký. Počet di-
váků: 30.

C.S. Cargo HBC Jičín B – TJ Jiskra Zruč nad Sáz.  33:10 (19:7)
Jeden z možných aspirantů na postup plně potvrdil svoje kvality. Bran-

ky: Böhm 4, Vrzáček a Kaplan po 2, Hejl a Drudík po 1. Rozhodčí: páno-
vé Halíř a A. Podzimek

TJ Jiskra Zruč nad Sáz. – SK HC SKP Pardubice 26:24 (14:11)
V souboji dvou týmů ze spodní části tabulky projevila Jiskra větší touhu 

po vítězství. Po vyrovnaném prvním poločase převzali hosté ve druhé 
části hry iniciativu a deset minut před koncem zápasu vedli 22:18. Zlepše-
ným závěrem pak naši muži strhli celkové vítězství na svoji stranu, když 
se střelecky opírali o Jiřího Dolejšího, autora 11 branek. Ostatní přidali: 
Jiří Böhm 6, Jan Kuchyňka a Stanislav Olt po 3, Pavel Vrzáček 2 a Pavel 
Plaščák 1. Rozhodčí: pánové Brůna a Vostatek. Počet diváků: 35.

MINIŽÁCI
Minižáci Jiskry se zúčastnili v nafukovací hale Lokomotivy Vršovice 

silně obsazeného turnaje, který pořádal DHC Slavia Praha. Pět špičko-
vých dívčích týmů ČR doplnili na přání pořadatele naši minižáci. Hrálo 
se systémem každý s každým 2x15 minut.

Jiskra podala v úmorném klimatu nafukovací haly dobrý výkon a ze-
jména zápasy s HC Háje a Sokolem Písek snesou přísnější měřítko. Ve 
velmi vyrovnaném turnaji obsadili naši hráči nakonec druhou příčku, 
když o umístění na 1. – 3. místě rozhodovaly body ze vzájemných utkání. 
Konečná tabulka turnaje:

1. DHC Slavia Praha 5     3     1     1     47:36     7
2. TJ Jiskra Zruč n.S. 5     3     1     1     57:50     7
3. Sokol Písek  5     3     1     1     49:40     7
4. HC Háje Praha  5     2     0     3     39:32     4
5. Sokol Kobylisy II. 5     1     1     3     51:63     3
6. D-P Pardubice  5     1     0     4     28:59     2

POZVÁNKA NA PLÁŽÁK

MLADŠÍ ŽÁCI
Svoji mistrovskou soutěž zahájili mladší žáci. Soutěž se hraje turna-

jovým způsobem. Úvodní kolo proběhlo ve sportovní hale AŠ Mladá 
Boleslav a Jiskra dosáhla postupně těchto výsledků: AŠ Mladá Boleslav  
12:10, Sparta Kutná Hora 14:10, Sokol Úvaly 24:10 a podlehli pouze 
Dukle Praha 6:13.

Sestava a branky: Richard Jarůněk, David Vinc, Matěj Vrzáček a Ro-
bert Maštalíř po 14, Matouš Švec 12, Ondřej Doubrava 7, Jiří Dolejší 5, 
Michal Čula, Michal Hodek, Marek Fiala a Mikuláš Černý po 1, Lukáš 
Lefner.

Naši mladší žáci se zúčastnili v závěru měsíce dubna špičkově obsaze-
ného turnaje v hlavním městě pod názvem Dukla Cup 2007. Osm před-
ních týmů z celé ČR bylo rozděleno do dvou skupin, hrací čas byl 1x20 
minut.

Jiskra v základní skupině porazila Handball Liberec 11:1, remizovala se 
Sokolem Nové Veselí 11:11 a podlehla ČZ Strakonice 6:8. Díky lepšímu 
celkovému skóre postoupila do finálové skupiny. Zde nejprve podlehla
pražské Dukle 6:15 a v boji o třetí místo podlehla těsně Talentu  Plzeň 
8:9. Celkově tak obsadila čtvrté místo.

Sestava a branky: Matěj Vrzáček 10, Robert Maštalíř a Ondřej Doubra-
va po 8, Tomáš Koubský 6, Michal Čula 4, Jiří Dolejší 3, Matouš Švec 2, 
Šimon Švec 1, Richard Jarůněk a David Vinc.

Celkovými vítězi se stali chlapci z ČZ Strakonice, kteří v zápase o prv-
ní místo porazili Duklu 10:9.

Výsledky Jiskry: DHC Slavia 10:13, HC Háje 9:8, Sokol Kobylisy II. 
14:14, D-P Pardubice 13:6 a Sokol Písek 11:9. Sestava a branky: Martin 
Toman, Jiří Dolejší 36, Marek Fiala 9, Mikuláš Černý 6, Michal Hodek 4, 
Vladimír Červinka a Patrik Čula po 1, Jaroslav Studnička a Matěj Havlí-
ček. Individuálního ocenění se dostalo hráči našeho družstva Jiřímu Do-
lejšímu, který se stal nejlepším střelcem turnaje.

V závěru měsíce dubna byli minižáci hosty Sokola Úvaly, který byl 
pořadatelem přátelského turnaje 4+1 o hracím čase 2x10 minut. Mini-
žáci oslabeni o Jiřího Dolejšího (byl s mladšími žáky na turnaji Dukla 
Cup 2007 v Praze) se stali celkovými vítězi. Finálové utkání se Soko-
lem Úvaly A přineslo hezkou podívanou se šťastným koncem pro Jiskru. 
Fantastický výkon podal v brance Martin Toman, který „vychytal“ finále
a výborně zahrál i Mikuláš Černý.

Výsledky Jiskry: Úvaly A 13:11, Mladá Boleslav 28:4, Mělník 21:7, 
Astra Praha 22:1 a Úvaly B 17:5. Sestava a branky: Mikuláš Čer-
ný 35, Michal Hodek 32, Marek Fiala 24, Ladislav Birka 7, Matěj 
Havlíček, Martin Toman a Martin Peroutka po 1, Vlastík Ryšavý.  
Konečná tabulka:

1. TJ Jiskra Zruč n.S.  5     5     0    0 101:28 10
2. Sokol Úvaly A  5     4     0     1 118:41   8
3. Aš Mladá Boleslav 5     3     0     2 73:104      6
4. Sokol Úvaly B  5     2     0     3 62:74   4
5. Wendy Mělník  5     1     0     4 52:104   2
6. Astra Praha  5     0     0     5  36:90   0

TURISTIKA

Májový pochod
V sobotu 5. května uspořádal turistický oddíl TJ Jiskra tradiční má-

jový pochod do Českého Šternberka. Připraveny byly dvě trasy, každá 
po 25 kilometrech.

Na startu před Sázavankou se sešlo celkem 68 pochodníků. Účast 
byla dobrá díky tomu, že ohlášený déšť, toužebně očekávaný zručskými 
zahrádkáři, se nedostavil. Během pochodu sice spadlo pár kapek, ale 
to nezkazilo dobrou pohodu pochodníků. Déšť se dostavil až v neděli, 
takže zahrádkáři mohli být spokojeni, stejně jako pořadatelé.

Pochod se vydařil. Putování krásnou jarní přírodou našeho Posázaví 
bylo příjemné. Příští rok, kdy májový pochod bude jubilovat 30. roční-
kem, rádi přivítáme i ty, kteří letos nepřišli.

Zdrávi došli!       
Za výbor oddílu turistiky TJ: M. Vaněček

HÁZENÁ   (POKRAČOVÁNÍ)

FOTBAL

Skvělý výkon předved-
li dva „reprezentanti“ 
zručského fotbalu, Tomáš 
Koníček (na fotografii
vlevo) a Patrik Jelínek, 
kteří byli nominováni 
k přípravnému utkání 
nejtalentovanějších hrá-
čů žákovské kategorie, 
pořádané Okresním fot-
balovým svazem Kutná 
Hora a Nymburk. Cílem 
takovýchto „kempů“ je 
výkonnostní porovnání 
mladých sportovců, kte-
ří se touto přirozenou 
cestou dostávají do hle-
dáčku profesionálních 
vyhledávačů talentů 
a zpětná vazba meto-
dické práce oddílových 
trenérů. U nás pracují 
dlouhodobě s mládeží: 
Josef Jíra, ing. Petr Sva-
toš,  trenér „A“mužstva 
Jaroslav Váňa a nově Jo-

sef Tůma. Pro nové trenéry mládeže plánujeme v letním období přípravu 
sportovního postupu k získání trenérské licence C, udělovanou Okresním 
fotbalovým svazem Kutná Hora. V  případě zájmu o trenérskou licenci 
z řad „bývalých sportovců“ je možné kontaktovat zástupce fotbalového 
výboru TJ Jiskra Zruč na internetových stránkách www.fotbal.zruc.info, 
kde je aktuálně ke stažení i podrobné rozlosování jarních soutěží.

Roman Sahula, předseda FO

DOROSTENCI
Bělá pod Bezdězem hostila dorostenecké týmy středočeské oblasti.  

Úvodní mistrovský turnaj přinesl určitě raritu, když domácí se k turnaji 
vůbec nesešli. Jiskra porazila 1. HC Wendy Mělník 17:13 a podlehla cel-
ku TJ Libčice 12:23.

Sestava a branky: Martin Felis a Michal Šramota po 9, Pavel Roub 
a Lukáš Vávra po 3, Jan Švanda a Martin Netolický po 2, Martin Kovařík 
1, David Hornát a David Korel.

STARŠÍ ŽÁCI
Ve Sportovní hale TJ Autoškola Mladá Boleslav zahájili starší žáci svoji 

jarní část mistrovské soutěže. Hraje se turnajovým způsobem vždy na 
hřišti jednoho z účastníků. Naši hráči postupně porazili Spartu Kutná 
Hora 17:16, 1. HC Wendy Mělník 22:10, Sokol Bělou pod Bezdězem 
19:14 a podlehli pouze domácí Autoškodě 9:10.

Sestava a branky: Lukáš Vávra a Pavel Roub po 18, Jan Švanda 9, Mar-
tin Kovařík 6, Ondřej Šramota a Jakub Ryšavý po 5, Tomáš Koubský 4, 
Dominik Výborný 2, Ondřej Červinka, Jan Pitrák a Tomáš Korel.

Venkovní hřiště Sparty Kutná Hora hostilo středočeské týmy v dalším 
pokračování mistrovské soutěže starších žáků. 

Jiskra postupně porazila Kutnou Horu 22:15, Bělou pod Bezdězem 
25:18, Mladou Boleslav 16:15 a podlehla Mělníku 21:22.

Branky celkově: Pavel Roub 20, Lukáš Vávra 19, Martin Kovařík 15, 
Jan Švanda 13, Ondřej Šramota 7, Jakub Ryšavý 6, Patrik David 1.

PŘÍPRAVKA
Nejmladší házenkářská směna, přípravka, se zúčastnila turnaje v Led-

či nad Sázavou, který pořádal domácí TJ Kovofiniš. Zápasy se odehrály
v nové sportovní hale systémem každý s každým podle upravených pra-
videl pro tuto kategorii (4+1). Naši benjamínci dosáhli těchto výsledků: 
porazili chlapce Ledče 10:9, Havlíčkova Brodu 12:10 a podlehli dívkám 
stejných oddílů 11:13 a 9:12. Konečná tabulka turnaje:

1. TJ Kovofiniš Ledeč n. S. - dívky 4     3     1     0     63:44     7
2. TJ Jiskra Havlíčkův Brod - dívky 4     2     1     1     42:44     5
3. TJ Jiskra Zruč n. S.  4     2     0     2     42:44     4
4. TJ Kovofiniš Ledeč n. S. - chlapci 4     0     3     1     48:49     3
5. TJ Jiskra Havlíčkův Brod - chlapci 4     0     1     3     41:55     1
Sestava a branky: Martin Toman, Vladimír Červinka 16, Patrik Čula 9, 

Dominik Volf 3, Matěj Havlíček 7, Jaroslav Studnička 6, Martin Peroutka 
1, Aleš Dolejší, Vojtěch Losinecký a Tomáš Procházka. 

V přátelském utkání, které se odehrálo po turnaji, porazila Jiskra své 
vrstevníky z Ledče 7:3, když o branky se rozdělili Dominik Volf 5, Aleš 
Dolejší a Martin Peroutka po 1. Zajímavostí tohoto zápasu byla vstřelená 
první branka své házenkářské kariéry pětiletého Aleše Dolejšího, takže 
„bráchovi“ Jirkovi roste zdatná konkurence. Byl to nejmenší a nejmladší 
házenkář celého turnaje. 

Další přípravný turnaj sehrála přípravka v Úvalech, kde obsadila celko-
vě druhé místo pouze díky horšímu celkovému skóre. Postupně remizo-
vala s Úvaly A 8:8 a porazila Úvaly B 20:0 a Astru Praha 15:0.

Konečná tabulka turnaje:
1. Sokol Úvaly A  3     2     1     0     40:13     5
2. TJ Jiskra Zruč n.S.  3     2     1     0     43:17     5
3. Sokol Úvaly B  3     1     0     2     28:36     2
4. Astra Praha  3     0     0     3       6:51     0
Sestava a branky: Matěj Havlíček 14, Martin Peroutka a Dominik Volf 

po 9, Vlastík Ryšavý 5, Martin Toman a Aleš Dolejší po 2, Vojtěch Losi-
necký a Tomáš Procházka po 1. Hrací čas jednotlivých zápasů byl 2x10 
minut a hrálo se systémem 4+1 (4 hráči v poli, jeden brankář).

Jiří Dolejší starší

Mezikrajová soutěž ve volejbale starších žákyň měla finále ve Zruči. 12
družstev bojovalo o poslední body v 15. ročníku. V posledním 5. finálo-
vém kole 100 děvčat svádělo boje pod vysokou sítí ve 30 zápasech. Naší 
sportovní halou tak znělo volejbalové povzbuzování ve dnech 12.-13. 
května. 1. místo získala děvčata z oddílu 15. ZŠ Plzeň.

Konečné pořadí 15. ročníku:
1. 15. ZŠ  Plzeň  66 bodů
2. Olymp Praha   64 bodů
3. VSK Slavia PF České Budějovice 51 bodů
4. Slavia Praha  51 bodů
5. SK Hlincovka  44 bodů
6. TJ Klatovy     43 bodů
7. VK Rokycany 38 bodů
8. VK Hradec Králové 31 bodů
9. Volejbal Tábor  27 bodů
10. VK Benešov   26 bodů
11. Loko Plzeň  13 bodů
12. TJ Jiskra Zruč n.S. 13 bodů 

FINÁLE POHÁRU KRAJŮ A VE ZRUČI

Vítězné družstvo


